Отчет главы муниципального образования «Советский городской округ»  Сорока Н.В.  о результатах своей деятельности и деятельности окружного Совета депутатов  за 2017 год
Уважаемые депутаты и участники заседания!                                                    Уважаемые жители города Советска!
В соответствии с Уставом муниципального образования «Советский городской округ» предоставляю отчёт о результатах своей деятельности и деятельности окружного Совета депутатов за 2017 год. 
В отчетном периоде работа была направлена на обеспечение эффективной деятельности представительного и исполнительного органов местного самоуправления в целях улучшения социально-экономической ситуации в городском округе.
Исполняя полномочия председателя Совета депутатов, большое внимание уделяла  взаимодействию окружного Совета с  администрацией городского округа, с предприятиями, организациями, учреждениями города  с целью повышения эффективности  депутатской  деятельности. Мною как председателем окружного Совета депутатов была организована работа окружного Совета, были обеспечены взаимодействие с контрольно-счетной комиссией по вопросам ведения и координация деятельности постоянных депутатских комиссий Совета, рабочих групп.
Окружной Совет депутатов шестого созыва, избранный 13 сентября 2015 года, работал в полном составе - 21  депутат. Глава Советского городского округа, избранный Советом депутатов из своего состава, исполнял полномочия на постоянной основе. 20 депутатов работали на непостоянной основе. В осуществлении полномочий депутатам помогают на общественных началах 4 официально зарегистрированных помощника. 
В составе окружного Совета представлено четыре политических партии:

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» -  14 депутатов (67 %),

КПРФ -  2 депутата (9,5 %),

ЛДПР - 3 депутата (14 %),

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» - 2 депутата (9,5 %).

В отчетном периоде в связи с выявленными нарушениями Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и утратой доверия были досрочно прекращены полномочия депутата окружного Совета депутата Дикуна Д. И., избранного в составе муниципального списка кандидатов в депутаты окружного Совета депутатов Советского городского округа, выдвинутого Калининградским региональным отделением ЛДПР. Его сменил Сарычев А.В.

Совет депутатов работал по плану, утвержденному решением  окружного Совета депутатов от 21 декабря 2016 года №142.  

Деятельность Совета депутатов осуществлялась по следующим основным направлениям:

· взаимодействие с администрацией округа для подготовки и принятия взаимосогласованных решений в целях создания условий для социально-экономического развития Советского городского округа; 
· разработка проектов нормативных правовых актов; подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 

· реализация контрольных полномочий Совета - контроль за исполнением решений Совета депутатов, за исполнением местного бюджета; 
· взаимодействие с населением и содействие в решении вопросов местного значения, проведение разъяснительной работы и оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных правовых актов; 
· взаимодействие с депутатами Калининградской областной Думы Абарюсом Е.Р. и Жировой С.Н., с органами местного самоуправления других муниципальных образований с целью поиска оптимальных путей решения вопросов местного значения;

· работа в составе постоянных депутатских комиссий, рабочих групп, создаваемых Советом депутатов, мною и главой администрации.
Большое внимание окружного Совета депутатов было направлено на своевременное и качественное нормотворческое обеспечение полномочий органов местного самоуправления. Депутатский корпус, всесторонне анализируя каждый документ, оценивая все «за» и «против» перед тем, как голосовать за принятие того или иного решения, утверждал нормативно-правовую базу, на которой администрация округа  строит свою работу по решению вопросов местного значения  с учетом интересов и нужд жителей  города Советска.
За истекший период было проведено 16 заседаний Совета (из них 5 внеочередных), на которых рассмотрен  121 вопрос  и принято 93 решения, в том числе  63 решения, носящие нормативный правовой характер.
По предмету регулирования принятые решения можно разделить следующим образом: - по вопросам бюджета, налогов и управления муниципальной собственностью - 20%; по вопросам архитектуры, градорегулирования, благоустройства - 11%; по вопросам местного самоуправления - 32%; по вопросам социальной политики - 7%; по иным вопросам (отчетность, организационные и другие вопросы) - 30%.
Проведению каждого заседания Совета предшествовала большая предварительная работа, в которую входило формирование документов по вопросам повестки, подготовка проектов решений, организация заседаний постоянных комиссий. Работниками аппарата оказывалась депутатам необходимая методическая, организационная и правовая помощь. 
В отчетном периоде  работало пять постоянных депутатских комиссий, которые провели за 2017 год   34 заседания,  из них:
· комиссия по вопросам имущественных и земельных отношений (председатель Соколовский Г.Ф.) - 7 заседаний (рассмотрено 29 вопросов);               

· комиссия по вопросам финансов (председатель Кельманский Д.С.) - 9 заседаний (рассмотрено 22 вопроса);
· комиссия по вопросам культуры, образования и социальной политики (председатель Самороковская А.В.) - 8 заседаний (рассмотрено 22 вопроса);
· комиссия по вопросам законности и правопорядка (председатель  Перегина О.В.) - 5 заседаний (рассмотрено 11 вопросов);
· комиссия по регламенту и проведению антикоррупционной деятельности (председатель – Томченко Н.В.) - 8 заседаний (рассмотрено 20 вопросов).

Постоянные депутатские комиссии Совета работали с проектами правовых актов, представляемых в Совет депутатов для дальнейшего рассмотрения на заседании Совета, на предмет соблюдения интересов населения Советского городского округа, отсутствия в них противоречий с федеральным, региональным законодательством, а также  рассматривали вопросы, волнующие жителей города. 
Эффективность работы постоянных комиссий во многом зависит от инициативы и ответственности их председателей. Благодарю председателей постоянных комиссий - депутатов: Кельманского Д.С., Перегину О.В., Самороковскую А.В., Соколовского Г.Ф., Томченко Н.В. за их активность и профессиональный подход к делу. Хочу заметить, что все заседания постоянных комиссий проведены вовремя и результативно. 
Стоит отметить работу комиссии  окружного Совета депутатов по присвоению звания «Почетный гражданин г.Советска», которая  в 2017 году вышла  с инициативой  разработать положение о Книге Почета города Советска. 30 августа  2017 года  окружной Совет депутатов утвердил Положение о Книге Почета города Советска. Книга Почета является символом чести, трудовой доблести и славы, служит хранительницей памяти о жителях, удостоенных звания «Почетный гражданин города Советска», «Почетная семья города Советска», а также о жителях города Советска, активно участвовавших в общественной жизни города, внесших особый вклад в развитие экономики, культуры, искусства, воспитания, просвещения, охраны здоровья и жизни, спорта, обеспечения благополучия и безопасности горожан. Занесение в Книгу Почета является формой поощрения и признанием заслуг перед городом Советском и его жителями. В 2017 года по итогам работы комиссии окружным Советом депутатов присвоено звание Почетный гражданин города Советска Воронелю С.Я. (посмертно), в Книгу Почета занесены имена Егорова Б.А., Грицука А.П.
Приоритетное внимание в правотворческой деятельности в 2017 году уделялось вопросам, которые в соответствии с Уставом городского округа отнесены к исключительной компетенции Совета. Так в Уставе городского округа были изменены и дополнены вопросы местного значения городского округа, права органов местного самоуправления Советского городского округа на решение вопросов местного значения, расширены полномочия администрации Советского городского округа, уточнены случаи, когда не требуется обязательное проведение публичных слушаний в связи с изменением и дополнением Устава Советского городского округа, определен механизм применяемости норм Устава в случае перераспределения полномочий между органами государственной власти Калининградской области и органами местного самоуправления.

В 2017 году неоднократно принимались правовые акты о внесении изменений и дополнений в  главный финансовый документ города - бюджет, что позволило администрации Советского городского округа оперативно и  своевременно осуществлять установленные законом полномочия по решению вопросов местного значения, реализовывать действующие в округе муниципальные программы, исполнять решения и рекомендации окружного Совета депутатов. 
 В сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе  в МО «Советский городской округ», утверждены отчёт об исполнении  бюджета  города за 2016 год, бюджет городского округа на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.  

Выполнялись социальные обязательства перед жителями города. Своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата бюджетным работникам, профинансированы расходы муниципальных учреждений образования, культуры. 
Городской бюджет на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, как и в предыдущие годы, сохраняет свою социальную направленность. В основу бюджета заложен программный метод, 26  муниципальных программ  по разным направлениям  деятельности будут действовать в 2018 году, это обеспечит прозрачность  расходования средств  и возможность  оценки их эффективности.
В целом бюджетная политика города направлена на сокращение дефицита  городского бюджета и достижение сбалансированного бюджета по доходам и расходам.

Не оставлены были без внимания в 2017 году вопросы налогообложения. Особое беспокойство вызывала ситуация с налоговыми ставками налога на имущество физических лиц. В целях обеспечения фактической способности налогоплательщика к уплате налога, были организованы заседания действующей с 2016 г. рабочей группы по рассмотрению предложений по установлению дифференцированных налоговых ставок налога на имущество физических лиц в зависимости от кадастровой стоимости объектов налогообложения. Активно в этом вопросе работали депутаты: Латушко Е.С., Щербанюк  Ю.А., Кельманский Д.С., Соколовский Г.Ф., Крещук А.П., Лапин Н.Б. Скрупулёзная работа в указанном направлении, с учетом повышающейся кадастровой стоимости объектов налогообложения, позволила членам рабочей группы подготовить для окружного Совета необходимые предложения о поэтапном изменении ставок налога в сторону их понижения с соответствующей разбивкой по годам. Результаты деятельности рабочей группы и выработанные предложения легли в основу принятого окружным Советом депутатов правового акта, исключающего для советчан резкое увеличение размера налога на имущество физических лиц.
 Не менее важным направлением деятельности в 2017 году стала разработка и принятие новых Правил благоустройства территории муниципального образования «Советский городской округ». Публичное обсуждение проекта новых правил благоустройства, обоснованные претензии депутатов к тем или иным правовым предписаниям, планируемым к утверждению, осуществленная процедура регулирующего воздействия, а также антикоррупционная экспертиза указанного выше проекта правил позволила депутатам принять взвешенное решение об их утверждении в условиях наличия необходимого баланса прав и обязанностей физических и юридических лиц. Органы местного самоуправления и соответствующие должностные лица осуществляют постоянный мониторинг применения Правил благоустройства, чем  обеспечивается готовность, в случае необходимости, разработки дополнительных механизмов правового регулирования затрагиваемых правилами отношений, так как принятый акт распространяет свое действие на неопределенный круг лиц и оказывает влияние на возможность или невозможность совершения тех или иных действий. 
 В 2017 году Советом депутатов были приняты 2 важных публичных обязательства, предусматривающих расходы из средств местного бюджета:  Решение окружного Совета депутатов Советского городского округа от 20.12.2017 г. № 233 «О компенсации части стоимости проездного билета в городском общественном транспорте для школьников» и Решение окружного Совета депутатов Советского городского округа от 30.08.2017 г.  № 190 «Об учреждении звания «Почетная семья города Советска».
 В 2017 году, как и в предыдущие годы, основной задачей Совета депутатов было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу. 
Так, в связи с периодически возникающими ранее у депутатов вопросами о порядке внесения ими обращений и запросов, было разработано и принято Решение окружного Совета депутатов Советского городского округа от 29.03.2017 N 159 «Об утверждении Положения о депутатском запросе, обращении депутата окружного Совета депутатов Советского городского округа». По поступившей правотворческой инициативе прокурора г. Советска было разработано и принято Решение окружного Совета депутатов Советского городского округа от 27.09.2017 N 199 «Об определении специально отведенных мест, а также перечня помещений, предоставляемых депутатам Советского городского округа, и о порядке их предоставления для проведения встреч с избирателями».
В соответствии с результатами планового и внепланового мониторинга Советом депутатов осуществлялось внесение изменений и дополнений в муниципальные правовые акты, либо признание их утратившими силу. 
Принятию многих правовых актов предшествовало проведение общественного обсуждения, кропотливая работа сотрудников аппарата Совета и администрации округа, депутатских комиссий и рабочих групп, а также иных лиц, в том числе представителей государственных органов, вовлекаемых в процесс правотворческой деятельности окружного Совета депутатов.  
В соответствии с соглашением о взаимодействии в правотворческой сфере окружного Совета депутатов и прокуратуры города Советска сотрудничество осуществляется путем обмена правовой информацией,  взаимного консультирования при подготовке и экспертизе муниципальных правовых актов, проведения совместных совещаний. Прокуратура города осуществляет не только контроль соответствия действующему законодательству решений окружного Совета, но и помогает нам разобраться в сложных правовых вопросах, своевременно дает нам необходимые рекомендации.
Представители прокуратуры регулярно участвовали в заседаниях Совета депутатов и депутатских комиссий, их предложения учитывались при принятии решений. Выражаю благодарность прокуратуре города  в лице прокурора М.Р. Теуважукова за плодотворное сотрудничество.
За отчетный период окружной Совет депутатов рассмотрел 6 протестов, внесенных прокуратурой города Советска, все они были удовлетворены; кроме того, получено и рассмотрено 7 информационных писем. Нормотворческая инициатива, внесенная прокурором города Советска, была  учтена при приятии решения  об утверждении новых Правил благоустройства Советского городского округа. 
Предварительная антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, проводимая консультантом-юристом окружного Совета депутатов, прокуратурой, позволила нам избежать принятия правовых актов, содержащих в себе  коррупционные факторы.

Одной из форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления на территории городского округа являются публичные слушания. В минувшем году проводились публичные слушания по наиболее значимым и актуальным вопросам, определенным действующим законодательством, из них: 

- по внесению изменений и дополнений в Устав Советского городского округа (2);

-по  отчету об исполнении бюджета Советского городского округа (1);

-по проекту бюджета Советского городского округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (1);

-по установлению срочного публичного сервитута для временного использования земельных участков на период строительства газораспределительных сетей к объектам недвижимости на территории  муниципального образования «Советский городской округ»;

-по внесению изменений в генеральный план МО «Советский городского округ» и по проекту планировки территории с проектом межевания в его составе, предусматривающий размещение линейного объекта «Подъездной дороги к строящейся Талаховской ТЭС в Советском городском округе»

-по обсуждению проекта решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Советский городской округ» (2);
-по обсуждению проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Советский городской округ».
Следует отметить повышение активности и расширение круга участников публичных слушаний. В них принимали участие жители города, депутаты окружного Совета, сотрудники администрации Советского городского округа, представители общественного Совета при главе администрации, руководители предприятий и организаций города, представители общественных организаций и СМИ. Для обеспечения широкого доступа населения к информации, выносимой на обсуждение, материалы публиковались в городской газете «Вестник» и размещались на официальном сайте окружного Совета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Важное место в деятельности депутатского корпуса занимают функции контроля за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления по решению вопросов местного значения. На заседаниях были заслушаны как руководители органов местного самоуправления, структурных подразделений, так и территориальных подразделений органов государственной власти, по рассмотренным вопросам были приняты решения. Депутатам были предоставлены отчеты:
-О результатах деятельности  МО МВД России «Советский» за 2016г.;
-О состоянии здравоохранения в Советском городском округе;

-О ситуации с занятостью населения в Советском городском округе;

-О работе ФГУП Почта России на территории Советского городского округа;

-Об организации летнего отдыха и оздоровления детей и трудоустройства подростков в 2017 году;

-О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при  администрации  Советского городского округа;

-О подготовке  зон отдыха  на территории городского округа к летнему сезону 2017 года;

-О работе  МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;

-О проведенных и планируемых работах по содержанию и ремонту автомобильных дорог в Советском городском округе;

-О работе администрации Советского городского округа по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, объектов транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства на территории МО «Советский городской округ»;

-О деятельности отдела  ЗАГС;

- О работе Контрольно-счетной комиссии за 2016 год;

-О работе народной дружины по охране общественного порядка на территории Советского городского округа;

-О состоянии налогового потенциала и мерах по расширению налогооблагаемой базы и повышению собираемости налогов в Советском городском округе;

-Об итогах призыва граждан на военную службу на территории СГО за 2017 год.
Постоянно осуществляется  контроль за ходом реализации муниципальных    программ, действующих на территории городского округа. Отчеты о ходе реализации 15 муниципальных программ были предоставлены депутатам.
Контрольно-счетная комиссия окружного Совета депутатов (далее – КСК), постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, в отчетном году осуществляла контрольные, экспертно-аналитические и информационные функции в соответствии с планом работы на 2017 год.

В течение 2017 года Контрольно-счетной комиссией подготовлено 14 заключений, из них:

· 1 - на отчет об исполнении бюджета Советского городского округа за 2016 год;

· 3 - по итогам исполнения бюджета Советского городского округа   за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2017 года;

· 8 - по проектам Решений окружного Совета депутатов по внесению изменений в Решение окружного Совета депутатов от 21.12.2016 № 137 «О бюджете Советского городского округа на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»; 

· 2 -  по проектам Решений окружного Совета депутатов «О бюджете Советского городского округа на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

В результате внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2016 год установлено 7 нарушений на сумму 53 434,97 тыс. руб.
В 2017 году Контрольно-счетной комиссией проведены проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «СОШ № 4 с УИОП СГО», МАОУ «Гимназия № 1» г. Советска, МБОУ ООШ № 3, соблюдения МУП «Жилсервис» законодательства Российской Федерации при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.

В результате проведенных проверок выявлено 61 нарушение на сумму              18 709,68 тыс. руб.
По результатам проверок Контрольно-счетной комиссией направлено 3 представления об устранении нарушений, выявленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В течение 2017 года устранено 16 нарушений на сумму 2 566,08 тыс. руб., восстановлены кассовые расходы на сумму 42,74 тыс. руб., применено 2 дисциплинарных взыскания, материалы 1 проверки направлены в правоохранительные органы.

Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также рекомендации Контрольно-счетной комиссии и окружного Совета депутатов были направлены главе администрации Советского городского округа для принятия мер по устранению нарушений.
Выражаю благодарность за активную работу по осуществлению контроля за исполнением бюджета города и соблюдением бюджетной дисциплины муниципальными учреждениями и предприятиями контрольно-счетной комиссии – председателю И.Н. Кузнецовой, консультанту - инспектору  С.С. Еланцевой.
В течение года депутаты окружного Совета контролировали ход и качество выполнения работ, которые проводились  на территории городского округа. Особое внимание было уделено реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды  муниципального образования «Советский городской округ» на 2017 г.».  Депутаты Щербанюк Ю.А., Кельманский Д.С. и Щемелев М.Б. работали в общественной комиссии для проведения комиссионной оценки предложений заинтересованных лиц и осуществления  контроля за реализацией программы. Депутаты Сарычев А.В. и Черняев В.В.  активно включились в работу с жителями благоустраиваемых территорий. На контроле у депутатского корпуса - устранение недоделок и замечаний, выявленных по итогам обследования отремонтированных дворов. Депутаты разбирались с вопросом вывоза ила с новых очистных сооружений, информация о недовольстве жителей, вызванная  транспортировкой  и хранением которого была  размещена  в СМИ. По обращению жителей  депутаты Логвинов А.С. и Перегина О.В.  совместно с депутатом Калининградской областной Думы Е.Р. Абарюсом  проверили,  как организовано питание  школьников.  
Представляя интересы жителей города, депутаты работали в следующих комиссиях администрации Советского городского округа:

	-
	жилищная комиссия при администрации Советского городского округа (Латушко Е.С.);

	-
	комиссия по проведению аукционов и конкурсов по продаже и муниципального имущества (Щемелев М.Б., Соколовский Г.Ф.);

	-
	комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Советского городского округа (Самороковская А.В.)

	-
	комиссия при администрации Советского городского округа по безопасности дорожного движения; комиссия по профилактике правонарушений (Суворова М.П.);

	-
	комиссия по мобилизации доходов в городской бюджет (Кельманский Д.С.);

	-
	санитарно-противоэпидемической комиссия (Рогальский А.В.);

	-
	конкурсная комиссия для проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами (Щемелев М.Б., Кельманский Д.С., Сергеев В.В.);

	-
	комиссия по формированию резерва управленческих кадров администрации Советского городского округа (Логвинов А.С.);

	-
	комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Советского городского округа (Данченко В.В., Томченко Н.В.);

	-
	межведомственная комиссия по предупреждению административных правонарушений на территории муниципального образования «Советский городской округ» (Лапин Н.Б.);

	-
	комиссия по рассмотрению спорных вопросов в сфере осуществления деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними гражданами (Крещук А.П.);

	-
	межведомственная комиссия для оценки жилых помещений муниципального жилищного фонда МО «Советский городской округ» (Сергеев В.В., Пашковский М.А., Щербанюк Ю.А.);

	-
	комиссия по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы» (Джиджавадзе Т.А., Николаев Н.М.);

	-
	комиссия по оценке эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений Советского городского округа (Перегина О.В.).


Председатели комиссий отмечают особенно продуктивную работу депутатов – Латушко Е.С., Перегиной О.В., Кельманского Д.С., Щемелева М.Б., Щербанюка Ю.А., Самороковской А.В., Крещук А.П., Сарычева А.В.
В отчетный период депутаты проводили личный приём граждан в установленные дни, согласно графику, который ежемесячно опубликовывался в городской газете «Вестник».  Жители, обратившиеся на прием, хотели улучшить свои жилищные условия, жаловались на неудовлетворительную работу управляющих компаний по содержанию и ремонту общего имущества дома, работу поликлиники, на благоустройство города,  освещение улиц, работу общественного транспорта, обращались за разъяснениями по формированию тарифов ЖКХ, за  материальной помощью. По всем вопросам, поставленным в обращениях,  заявителям были даны разъяснения, предложения либо письменные мотивированные ответы. Все проблемы, поднимаемые советчанами на депутатских приемах, доводятся до сведения ответственных лиц администрации, и депутаты держат на контроле их решение.
В отчетном году депутаты окружного Совета принимали активное участие в городских культурных и спортивных мероприятиях, во встречах, посвященных памятным датам, мероприятиях общественных организаций округа, встречах с жителями округа.  Из личных средств оказывали финансовую поддержку культурных и спортивных городских мероприятий депутаты: Перегина О.В., Суворова М.П., Томченко Н.В., Кельманский Д.С. Депутаты  фракции  «Единая Россия»  в окружном Совете депутатов  также из личных средств поддержали акцию милосердия  и помощи многодетной семье Хрипунковых, начатую Правительством Калининградской области и   байкерским клубом Легион 39 МС. Они привезли детям спальные принадлежности, в  чем семья очень нуждалась после переезда на новое место жительства.
Депутаты окружного Совета Латушко Е.С., Соколовский Г.Ф., Кельманский Д.С., Томченко Н.В., Сарычев А.В., Щербанюк Ю.А., Черняев В.В., Лапин Н.Б., Джиджавадзе Т.А., Пашковский М.А. приняли участие в первом Форуме депутатов представительных органов Калининградской области регионального и местного уровней.
В 2017 году глава округа и депутаты окружного Совета участвовали в составе делегаций Советского городского округа в мероприятиях в рамках международного сотрудничества с нашими многолетними партнерами – городами-побратимами. В июне с депутатом Д. Кельманским мы приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном 25-летию подписания договора о партнерстве с г. Килем (Германия), которое состоялось в рамках проведения Кильской недели. Жители города Киля имели возможность ознакомиться с фотовыставкой «Советск - партнерский город Киля», которая была оформлена нами  и работала всю Кильскую неделю. С заместителем главы  Щемелевым М.Б. с дружеским официальным визитом  посетили города Литовской Республики Шилале и Таураге.

Принципами  деятельности  окружного Совета депутатов  являются  общедоступность, гласность, открытость и прозрачность. В целях реализации права неограниченного круга лиц на получение информации о деятельности окружного окружным Советом  30 августа 2017 года принято решение «Об обеспечении доступа к информации о деятельности окружного Совета депутатов Советского городского округа».  Был определен официальный сайт окружного Совета депутатов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сайт с доменным именем depsov.ru, адрес электронной почты окружного Совета депутатов: okrsov@baltnet.ru, утвержден перечень информации о деятельности окружного Совета депутатов Советского городского округа, размещаемой на  сайте. В целях обеспечения доступа к информации  о деятельности  окружного Совета депутатов, а также  всестороннего, полного и объективного информирования населения города о деятельности окружного Совета депутатов Советского городского округа в штат аппарата окружного Совета с 14 августа  2017 года принят помощник главы по связям с общественностью. 
Депутаты  активно начали освещать свою деятельность в социальных сетях, обсуждая с жителями наболевшие вопросы, это депутаты   Кельманский  Д.С., Перегина О.В., Данченко В.В., Сарычев А.В., Черняев В.В.  Все это положительно повлияло на взаимодействие  с жителями города, отмечу, что по сравнению с прошлыми годами повысился интерес у граждан  к публичным слушаниям, советчане  приходят обсуждать  проекты решений органов местного самоуправления, вносят свои предложения.

Организационное, правовое, информационное, аналитическое, документационное, материально-техническое обеспечение деятельности Совета депутатов осуществлялось главой Советского городского округа и аппаратом, состоящим из двух помощников главы и консультанта-юриста. 

В 2017 году было организовано повышение квалификации сотрудников аппарата и депутатов Совета:

- консультант-юрист обучился на курсах повышения квалификации по программе «Государственная политика в сфере противодействия коррупции»; 

-сотрудники контрольно-счетной комиссии приняли участие в обучающем семинаре «Обзор изменений законодательства о контрактной системе, вступивших в силу в 2017 году».

- депутаты Щемелев М.Б., Перегина О.В., Латушко Е.С., Джиджавадзе Т.А., Самороковская А.В. прошли  подготовку на курсах повышения квалификации по программе: «Политические и правовые аспекты депутатской деятельности».

- заместитель главы городского округа  Щемелев М.Б. обучился на курсах повышения квалификации на тему «Государственное и муниципальное управление».

В отчетном периоде мною выполнено: 

· подписаны и обнародованы 93 решения, принятые окружным Советом депутатов; 

· рассмотрено 538 писем, поступивших в окружной Совет депутатов от юридических лиц. Подготовлено и направлено 326 исходящих документа;

· издано в пределах своих полномочий 92 распоряжения и 07 постановлений; 

· обращения жителей, как письменные, так и устные,   рассматривались по мере поступления всесторонне и своевременно;
· ежемесячно проводились личные приемы граждан, практически ежедневно проходили встречи с жителями по насущным вопросам, которые решались в текущем режиме; 

· жители информировались о деятельности окружного Совета депутатов через средства массовой информации, все нормативные правовые акты были опубликованы в официальном источнике - газете «Вестник» и размещались на официальном сайте; 

· интересы муниципального образования и жителей городского округа  в  органах государственной власти были представлены через  участие в заседаниях Калининградской областной Думы, Координационного совета Председателей  Представительных органов МО  при  Калининградской областной Думе, в заседаниях Ассоциации  «Совет муниципальных образований Калининградской области». Также участвовала в совещаниях, семинарах, круглых столах Правительства Калининградской области, в проводимых администрацией городского округа еженедельных оперативных совещаниях, рабочих встречах;

· представляла  муниципальное образование на международном уровне;

· осуществляла иные полномочия в соответствии с Уставом, Регламентом окружного Совета депутатов и действующим законодательством.

В отчетном периоде  депутатский  корпус  и администрация  Советского городского округа  работали слаженно  и конструктивно в решении значимых городских вопросов, в результате чего социально-экономическая обстановка в городе была  стабильной, обо всех достижениях 2017 года  будет подробно изложено в отчете  администрации.  От окружного Совета депутатов выражаю благодарность главе администрации Н.Н. Воищеву за взаимодействие и оперативность в принятии решений, что позволило  депутатам эффективно  работать с жителями. 

В 2018 году мы намерены:         

- вести системную работу по поддержанию нормативно – правовой базы в актуальном состоянии, для чего продолжить формирование нормативной базы по решению вопросов местного значения с учетом изменений в федеральном и региональном законодательстве; 

- осуществлять контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, реализацией муниципальных программ;

- выявлять нерешенные проблемы и недостатки в округе и вырабатывать меры, направленные на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления. 

Главной задачей депутатского корпуса остается представление, интересов граждан  и  отстаивание их прав.  Все вопросы местного значения  находятся  и будут находиться под постоянным контролем  окружного  Совета депутатов.

Благодарю депутатов за проделанную  работу в отчетном периоде. Результат работы представительного органа, его авторитет у населения зависит от активности каждого депутата. Эффективность же  органов местного самоуправления зависит от того, насколько сильна и едина команда исполнительного и представительного органов местного самоуправления, насколько высока поддержка населения и руководителей предприятий и организаций.

          Советчанам желаю гражданской активности, направленной на созидание и сотрудничество. Наше благополучие во многом зависит от нас самих, наших усилий и целеустремленности.
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