Отчет о результатах деятельности администрации                                 Советского городского округа за  2019 г.
Уважаемые депутаты, руководители федеральных структур,     муниципальных учреждений, общественных организаций, 
жители города Советска, дорогие коллеги!

За отчетный период работа администрации городского округа была направлена на обеспечение устойчивого функционирования экономики и объектов жизнеобеспечения города. В своей работе мы ориентировались на решение вопросов местного значения, выполнение Указов  Президента Российской Федерации и Губернатора  Калининградской области. Приоритетными направлениями для нас являются: улучшение качества жизни жителей и их жилищных условий, повышение уровня социальной защищенности, повышение уровня доходов населения, укрепление материально-технической базы учреждений образования и культуры, организации досуга,  реализация муниципальных программ, благоустройство города и многое другое.

Остановимся на каждом из ключевых направлений развития муниципалитета.
Экономика
В области экономики и финансов за прошедший год мы можем выделить несколько основных аспектов:

- Демографическая ситуация в округе продолжает оставаться сложной, каждый год наблюдается тенденция сокращения численности населения и на сегодняшний день составила 39 150 человек.

- На рынке занятости ситуация складывается стабильно. Численность безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости на 31 декабря 2019 года, сократилась на 11 % по сравнению с 2018 годом и составила 129 человек. Среднемесячная заработная платы в 2019 году составила 32 200 рублей; по сравнению с 2018 годом – это было 30 700 рублей. Рост составил 4,9 %.

  - Объем отгруженных товаров собственного производства вырос на 14,7 % и составил 23,4 млрд. рублей, а в 2018 году был 20,4 млрд. рублей.
- Оборот розничной торговли значительно вырос в 2019 году до 1,6 млрд. рублей и в расчете на одного жителя составил 42 400 тысячи рублей, что к уровню 2018 года составляет 109,5%.

- Оборот общественного питания в 2019 году составил 4,8 млн. рублей, что на 20,5 % выше по сравнению с предыдущим годом.
Задачи на 2020 год:
Безусловно, первостепенные задачи, которые стоят перед нами сегодня, - это дальнейшее привлечение инвестиций в экономику города, открытие новых производств, создание дополнительных рабочих мест.

В целом экономическая политика на территории муниципального образования направлена на стабилизацию ситуации, укрепление и развитие ее положительной динамики.
Финансы
Общий объем доходов городского бюджета с учетом финансовой помощи из областного бюджета за 2019 год составляет 1 056 млн. рублей, из которых 325 млн. рублей собственные налоговые и неналоговые доходы. 

Безусловными приоритетами городского бюджета по–прежнему остаются образование, социальная политика и обеспечение граждан комфортными условиями проживания.
Расходная часть  бюджета  в  2019 году исполнена в объеме 1 074 млн. рублей, что составляет 98% от годовых обязательств. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов городского бюджета по-прежнему составляют расходы на социальную сферу (50%), а также на жилищно-коммунальное хозяйство города (32%). 

Актуальной остается проблема снижения задолженности по платежам в бюджеты всех уровней. Росту поступлений денежных средств в доходную часть городского бюджета способствовала работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов. Межведомственной комиссией по мобилизации доходов проводилась индивидуальная работа с налогоплательщиками по имеющейся задолженности по налогам. Не менее важна задача по выводу из тени выплат заработной платы «в конвертах», ведь в конечном итоге это не только потери бюджета, но и сами горожане лишаются многих социальных гарантий и льгот.  

Задачи на 2020 год:

Анализ и впоследствии выявление резервов доходной части бюджета. В целях увеличения поступлений денежных средств в доходную часть бюджета, считаю необходимым продолжить сотрудничество с налоговыми и правоохранительными органами  по снижению задолженности по платежам в бюджет, а также более тесное сотрудничество с предпринимателями города по вопросам сокращения неформальной занятости граждан в целях легализации заработных плат.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Обеспечение комфортных условий проживания жителей является важнейшей задачей администрации города.

В рамках реализации муниципальной программы «Комплексное благоустройство территории муниципального образования «Советский городской округ» за 2019 год реализованы мероприятия на общую сумму - 72,8 млн. руб. (из них на исполнение муниципального задания МБУ «Благоустройство» направлено - 53,0 млн. руб.).

Муниципальным бюджетным  учреждением «Благоустройство» ежегодно выполняется:
- содержание и ремонт сетей уличного освещения, всего предприятием обслуживается 1 888 светоточек;

- организация благоустройства и озеленения города, площадью 260 575 кв.м;

- содержание 19 общественных туалетов, в том числе 4 стационарных и 15 биотуалетов;

- уборка территории и аналогичной деятельности, площадью 1 144,86 тыс. кв.м.

-  содержание мемориала «Вечный огонь»;

- проведение акарицидной обработки территории детских садов, школ, парков, скверов, общей площадью 25,51 га.

Также, в рамках данной программы:

- производится текущий ямочный ремонт дорожного покрытия. За отчетный период выполнен ямочный ремонт на 12 улицах;

- выполняется кронирование и снос аварийных деревьев;

- проводятся работы по установке и замене дорожных знаков, в том числе и в районах общеобразовательных учреждений.

Разработаны проекты по:

- реконструкции канализационной системы г. Советска (с устройством дюкера через городское озеро, реконструкцией трех канализационно-насосных станций, расположенных вдоль городского озера) и строительству канализационных систем в районе улиц Лесная, Орджоникидзе, Баррикадная;

- благоустройству сквера «Каштановая аллея».

Выполняются работы по разработке проектной и рабочей документации по объектам:

- строительство канализационных систем в районе ул. Лесная, ул. Орджоникидзе, ул. Баррикадная в г. Советске;

- строительство, реконструкции котельных, центральных тепловых пунктов и тепловых сетей г. Советска.

В целях благоустройства территории города закуплено 3 единицы коммунальной техники – грейдер, косилка, планировочный ковш,  приобретено 243 контейнера для сбора ТКО, которые установлены на территориях общеобразовательных учреждений и территориях общего пользования, организована работа по сбору и вывозу несанкционированных свалок с общественных территорий г. Советска, проведены работы по содержанию, замене и ремонту детского игрового оборудования, а также установлен стационарный туалет в Детском парке, выполнен текущий ремонт остановки общественного транспорта по ул. Героев, проведен ремонт тротуаров по ул. Революции, Красноармейской, Ленина.

В рамках муниципальной Программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории МО «Советский городской округ», в 2019 году выполнены мероприятия по расселению 57 помещений в 10 многоквартирных домах, общей площадью – 2 147,8 кв.м, расположенных по адресам:

- ул. Тимирязева, д.32,  ул. Киевская, д.8,  ул. Спортивная, д.6, ул. Балтийская, д.4, ул. Киевская, д.6, ул. Спортивная, д.8,  ул. Матросова, д.3, ул. Спортивная, д.4, пер. Песчаный, д.1,  ул. Базарная, д.1.
В целях переселения граждан приобретено 57 жилых помещений, общей площадью 2 521,8 кв.м, на общую сумму 97,6 млн. руб. Жилищные условия улучшили 154 человека.

В рамках реализации муниципальной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного жилищного фонда муниципального образования «Советский городской округ» на 2017-2021 годы»  в 2019 году выполнены работы по капитальному ремонту жилых домов. За счет средств городского бюджета выполнен капитальный ремонт 7–ми объектов на сумму порядка 5 млн. рублей по адресам: 

- ул. Гагарина, д. 4 – капитальный ремонт пристройки к дому;

- ул. Некрасова,  д. 2 – капитальный ремонт фасада, фундамента, внутридомовых инженерных сетей; 

- ул. Тургенева, д. 10 – замена оконных, дверных блоков, системы отопления  в муниципальной квартире, 

- ул. Ломоносова, 7 – замена оконного блока в муниципальной квартире; 

- ул. Комсомольская, д. 1 -  капитальный ремонт балкона;

- ул. Первомайская, д. 55 – ремонт лестницы;

- ул. А. Невского, д. 11 – капитальный ремонт перекрытия.

В рамках реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в 2019 году проведена работа по выносу 11 электрических счетчиков из муниципальных квартир в места общего пользования многоквартирных домов, произведена замена 9 электросчетчиков, 1 прибора учета холодной  и 1 прибора учета горячей воды в муниципальных квартирах. Оперативно проводились работы по аварийному обслуживанию электрических сетей. 

В результате конкурсных процедур 24 декабря 2018 года  был заключен энергосервисный контракт с Акционерным обществом "Региональная энергетическая компания». Контракт заключен на срок 5 лет. В ходе его исполнения планируется достичь экономии в сумме 14 005,5 тыс. рублей. При реализации данного проекта заменены существующие уличные светильники на светодиодные в количестве 1 121 штук на 112 улиц города. Также  заменены светильники на 15 объектах садово-паркового хозяйства  (парки, скверы, аллеи) в количестве 395 штук. 

В рамках реализации программы «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры» в целях бесперебойного предоставления коммунальных услуг граждан г. Советска  МП «Советсктеплосети» за счет собственных средств произведена замена 605 погонных метров изношенных участков теплотрасс по ул. М. Горького, А. Невского, Гоголя, Искры. Установлены 7 приборов учета тепловой энергии на котельных.

В настоящее время все теплоисточники оснащены приборами учета тепловой энергии.  На данные цели израсходовано 1,9 млн. руб.

В рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества собственников в многоквартирных домах в 2019 году выполнены работы по капитальному ремонту в 4 многоквартирных домах на общую сумму 6,5 млн. рублей  по следующим адресам и видам работ:

- ул. Лермонтова, д. 8 – капитальный ремонт фасада;

- ул. М. Горького, д.1 - капитальный ремонт крыши;

- ул. М. Горького, д.3 - капитальный ремонт крыши;

- ул. Титова, д.27 - капитальный ремонт крыши.

В рамках муниципальной программы "Формирование современной городской среды МО «Советский городской округ», а также в целях благоустройства территории Советского городского округа и создания комфортных и безопасных условий проживания граждан в 2019 году, проведены работы по благоустройству 2 дворовых территорий. Работы выполнены на общую сумму 5,4 млн. руб.

Благоустроены дворовые территории по следующим адресам:

- ул. Первомайская, д. 11;

- ул. Титова, д. д. 18, 18А.

По результатам, проведенных мероприятий улучшены условия проживания 242-х человек и благоустроена площадь дворовых территорий на 9 тыс. кв. м.
В рамках программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры муниципального образования «Советский городской округ» на 2017-2026 годы» в 2019 году выполнены следующие мероприятия:

- произведен ремонт дорожного покрытия по пер. Пожарный и ул. Серова, площадь покрытия 400 м;

- выполнены работы по подготовке технического отчета железобетонного путепровода через железную дорогу по ул. Маяковского, общая стоимость работ 1 825 тыс. руб.;

- произведен ямочный ремонт на 22 улицах города, согласно акту выполненных работ израсходовано 111 тонн асфальта;

- произведена подсыпка гравийной смесью грунтовых дорог по ул.  Киевская, Коммунальная, Солнечная, пер. Южный.
Работы по грейдированию грунтовых дорог осуществляются на постоянной основе МБУ «Благоустройство» в весенне-летний период в соответствии с мероприятиями, предусмотренными муниципальным заданием.

В рамках «Муниципальной программы конкретных дел благоустройства территории муниципального образования «Советский городской округ» в 2019 году выполнены следующие работы:

1. Произведен капитальный ремонт тротуаров на общую сумму 16 696 тыс. руб., площадью  4 436,22 кв. м. по следующим адресам:

- ул. Героев (нечетная сторона от перекрестка ул. Чапаева - ул. Героев до парка у мемориала памяти русских воинов);

- ул. Искры (нечетная сторона от перекрестка ул. 9 Января - ул. Искры до перекрестка ул. Искры-ул. Школьная);

- ул. Искры (четная и нечетная сторона от перекрестка пер. Пожарный - ул. Искры до перекрестка ул. Больничная - ул. Искры);

- ул. Титова (четная сторона от перекрестка ул. Тургенева - ул. Титова до перекрестка с ул. Лермонтова);

- ул. Гагарина (нечетная сторона от перекрестка ул. Герцена-ул. Гагарина до перекрестка ул. Дружба-ул. Гагарина);

- ул. Жилинское шоссе (на участке от Лицея №10 до пер. Южный), 

- ул. Первомайская (нечетная сторона на участке от дома №9 до дома №29),

- ул. Искры (от дома №44 до дома 48)

2. Выполнены работы по устройству искусственного освещения на 4 улицах (ул. Сиреневая, ул. Чкалова, пер. Нарвский, пер. Бакинский), стоимость работ -    387,3 тыс. руб., протяженность сетей 800 метров.
В рамках выигранной заявки во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселений выполнены работы по благоустройству исторической части ул. Набережная в городе Советске.

Общая стоимость работ составила 140,5 млн. рублей, из них:

75 млн. рублей – федеральный бюджет

32,5 млн. рублей – областной бюджет

3 млн. рублей  – муниципальный бюджет

30 млн. рублей – внебюджетные источники

         На территории Объекта:

- отремонтирована нижняя подпорная стена;

- созданы искусственные водоемы с фонтанами, велодорожка, пешеходные променады, велопрокат и 2 туалета;

- установлена детская площадка, перголы с качелями, взрослое и детское кафе, уличные тренажёры, детские комплексы, турники, спортивные тренажеры, скамьи, урны, фонари и  малые архитектурные формы.

На всей территории улицы Набережная установлено видеонаблюдение, а также предусмотрена зона Wi-Fi.
С целью скорейшего ввода в эксплуатацию пуск природного газа во вновь построенные газораспределительные сети по Объекту разделен на восемь пусковых этапов: пять пусковых этапов Западного района, два пусковых этапа Центрального района, один пусковой этап Восточного района.

По 1 очереди 2 пускового этапа Западного района осуществлен пуск газа, получили возможность подключения к природному газу 199 домовладений (1 400 человек).

2 очередь 2 пускового этапа Западного района введена в эксплуатацию, и состоялся пуск газа в 180 жилых домах (600 человек).

По газопроводу высокого давления Восточного района получен акт государственной комиссии, появилась возможность перевода на природный газ котельной ЗАО "Типек". 

По остальным пусковым этапам Объекта проводятся работы по предъявлению трассы газопровода ОАО «Калининрадгазификация» и представителям Ростехнадзора. 
В рамках реализации муниципальной программы «Программа природоохранных мероприятий на территории муниципального образования «Советский городской округ» в 2019 году реализованы  следующие мероприятия на общую сумму – 230,57 тыс. руб.:

- корректировка и проверка проектно-сметной документации по объекту «Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в г. Советске Калининградской области». Данный проект включен в Федеральную программу «Чистая Страна». Работы по рекультивации свалки начнутся в 2021 году за счет средств федерально бюджета. Ориентировочная стоимость работ – 171 млн. руб. Срок реализации Объекта – 2 года.

На территории муниципального образования «Советский городской округ» ежегодно проводится Всероссийская экологическая акция «Живи лес». В ходе проведения акции высажены деревья на общегородских территориях.
Ежегодно проводится месячник по санитарной очистке и благоустройству территории МО «Советский городской круг».

Задачи на 2020 год:

1. Завершение газификации жилых домов в городе Советске.

2. Основательный капитальный ремонт дорог, тротуаров и многоквартирных жилых домов.
Недвижимость

 В соответствии с Земельным кодексом РФ, нормативно-правовыми актами федерального, регионального и местного уровней  на территории Советского городского округа проводятся мероприятия по предоставлению многодетным гражданам земельных участков. 

В настоящее время количество граждан, имеющих трех и более детей, изъявивших желание на получение земельного участка, составляет 91 человек, из них 26-ти перечислена единовременная денежная выплата  взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно.

С целью последующего обеспечения земельными участками многодетных граждан в  соответствии  с Правилами землепользования и застройки МО «Советский городской округ»,  картой градостроительного зонирования разработан Проект планировки жилого квартала коттеджной застройки для многодетных семей в районе ул. Киевской г. Советска (общая площадь массива 41,7 га, 283 участка).          

 В 2019 году доходы местного бюджета от сдачи в аренду и продажи муниципального имущества и земельных участков составили  15,6 млн. рублей (аренда – 12,9 млн. рублей продажа -2,7 млн. рублей)

  За 2019 год в рамках осуществления муниципального земельного контроля проведено 98 проверок на площади 3,84 га. В ходе проведения указанных проверок выявлено 64 нарушений, выразившихся в самовольном занятии земель, использовании земель не по целевому назначению и (или) не в соответствии с разрешенным использованием, а также иных нарушений. 

В результате проведенных проверок устранено 59 нарушений, что составляет 92% от выявленных нарушений. Таким образом, в местный бюджет дополнительно в виде штрафов поступило 163 тыс. руб. Выявлено и вовлечено в налоговый оборот  35 объектов капитального  строительства.

В собственность граждан было передано 69 муниципальных жилых помещений в рамках бесплатной приватизации муниципального жилищного фонда.

В вопросе улучшения жилищных условий молодых (в т.ч. многодетных) семей (в рамках программы «Молодая семья») признаны нуждающимися в жилье - 17 семей.

Улучшили свои жилищные условия 3 семьи.

Проведено 5 аукционов на право заключения договоров аренды земельного участка и продаже муниципального имущества, по результатам которых реализовано 22 земельных участка и 2 объекта недвижимости. В результате в бюджет городского округа дополнительно привлечено 1 062,3 тыс. рублей от продажи муниципального имущества и земельных участков, а также 123,2 тыс. рублей в год от арендной платы за землю.
Задачи на 2020 год:

      1.     Обеспечение полного и своевременного вовлечения имущественных объектов в налоговый оборот.

      2.  Завершение работы по государственному кадастровому учету земельных участков, занятых городскими лесами.

      3.   Реализация посредством  аукционов земельных участков, а также объектов недвижимого имущества, включенных в прогнозный план приватизации.             

      4. Участие Советского городского округа в разработанном Правительством области проекте по выявлению неучтенных объектов недвижимости и мобилизации налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов.
Архитектура

        В 2019 году застройщиками в адрес администрации направлено 66 уведомлений в целях строительства или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства.

       На сегодняшний день в стадии строительства находится 181 объект индивидуального жилищного строительства.

       На территории Советского городского округа ведется строительство:

1) Торгового дома строительных материалов и металлопроката по ул. Калининградское шоссе, 35б;

2) Многофункционального комплекса по ул. Смоленской, 3;

3) Многоквартирного жилого дома по ул. Прудовой.

      В 2019 году введены в эксплуатацию следующие объекты:

1) Автозаправочная станция с магазином по ул. Александра Невского, 23В;

2) Универсальный магазин по ул. Бетховена, 1А;

3) Магазин по ул. Революции, 1;

4) Многоквартирный жилой дом по ул. Прудовой, д.1, корп.1, общей площадью – 872,6 кв.м.;

       В 2019 году введено в эксплуатацию 5 219 кв.м общей площади жилья, в том числе 4 557 кв.м  индивидуальных жилых домов.
       В целях сохранения исторического и культурного наследия, а также повышения уровня архитектурно-художественной выразительности застройки, администрацией проводятся работы по сохранению объекта культурного наследия местного (муниципального) значения – здания театра им. Королевы Луизы 1909 года, расположенного по адресу: Калининградская область, г. Советск, ул. Победы, 6, в целях приспособления его под музейно-выставочный центр.

     В конце 2018 года выполнены работы по комплексному инженерно-техническому обследованию строительных конструкций данного объекта на сумму 396,0 тыс. руб.

        В 2019 году выполнены работы по определению стоимости проектно-изыскательских работ и прохождению проверки достоверности их сметной стоимости по данному объекту на сумму 85,0 тыс. руб.

      В 2019 году в городской бюджет поступило 135,0 тыс. руб. госпошлины за выдачу разрешения на установку рекламных конструкций.

      Задачи на 2020 год.

1. Сохранение исторического и культурного наследия, повышение уровня архитектурно-художественной выразительности застройки, улучшение качества архитектурно-планировочных решений.

2. Реализация документов территориального планирования муниципального образования в целях рационального использования земель.
Международные проекты

       В рамках программ приграничного сотрудничества «Россия-Литва 2014-2020 гг.», «Россия – Польша 2014-2020» город Советск выиграл 5 грантов:

1.  «Сохранение исторического и культурного наследия в Шилальском районе и городе Советске». В рамках проекта запланировано благоустройство территории «Сквер с фонтаном» у моста Королевы Луизы.

 Бюджет проекта –   370 366 евро. 

 Срок реализации проекта – 2 года.

2. «Охрана природного наследия в приграничной зоне посредством реконструкции и развития водосточных сетей сооружений в Советском  городском округе  и в Гмине Новое Място Любавске». В рамках данного проекта запланирована полная реконструкция канализационной системы города Советска. Реализация проекта обеспечит врезку проектируемых канализационных сетей в действующую канализационную систему, увеличит пропуск канализационных вод через существующую сеть от застроенных территорий близлежащих районов города на действующие городские очистные сооружения, нормализует санитарное состояние в районе рекреационной зоны реки Тыльжа. 

Бюджет проекта – 1 миллион евро.

3.   «Создание, продвижение и развитие целевой туристической зоны притяжения между Западной и Восточной Европой». В рамках проекта запланировано благоустройство концертного сооружения «Зелёный театр» с устройством зрительной амфитеатральной части. 

 Бюджет проекта - 698 867  евро.

 4.  «Гижицко и Советск - сотрудничество для развития и сохранения историко-культурного и природного наследия приграничной территории».  В рамках проекта предусмотрено благоустройство набережной зоны городского озера в городе Советске с устройством закольцованной велосипедной дорожки с развитой современной инфраструктурой.

Бюджет проекта - 1 947 652,67 евро.

5.     «Электронная демократия – условия эффективной работы для диалога между местными властями и гражданами Пагегяя и Советска». В рамках проекта запланирована реконструкция и оборудование конференцзала в администрации Советского городского округа.

Бюджет проекта -  191 453,24 евро.

Задачи на 2020 год.

1. Реализация проектных мероприятий по выигранным грантам в рамках международных Программ.

2. Участие в новых международных конкурсах.

Образование
Основной целью системы образования Советского городского округа является обеспечение доступного и качественного образования всех граждан.

Определяющими векторами нашей работы были:

- обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет и программы раннего развития нуждающимся детям от одного года;

- обеспечение условий для сохранения и укрепления физического и психического здоровья дошкольников;

- сохранение охвата учащихся общеобразовательных школ дополнительным образованием за счет реализации сетевого взаимодействия, объединяющего учреждения дополнительного и общего образования;

- улучшение материально – технического обеспечения учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях города;

- обеспечение условий безопасного функционирования образовательных учреждений.

Образовательная сеть учреждений, подведомственных управлению образования администрации Советского городского округа, в 2019 году была представлена десятью организациями дошкольного образования, шестью общеобразовательными организациями, двумя учреждениями дополнительного образования. 

Таким образом, для обеспечения прав граждан на образование, решения вопросов развития и воспитания учащихся, удовлетворения возможностей и способностей детей сеть учебных заведений города располагает достаточной образовательной базой. 

Все дети в городе Советске в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» в возрасте от 6,5 до 18 лет получают бесплатное общее образование.

Педагогический коллектив насчитывает свыше 500 педагогических работников. В общеобразовательных организациях в прошедшем году обучалось 3 973 обучающихся, детские сады посещало 1 843 воспитанника. Охват детей дошкольным образованием на территории городского округа с 1 года до 7 лет составляет 71,6%. Дополнительным образованием охвачено 71,7% детей и подростков. Доля педагогических работников с высшей и первой квалификационной категорией составляет 63%. 

Численность детей в муниципалитете в возрасте от 2 мес. до 7 лет составляла в 2019 году – 3 057 человек. Количество детей, охваченных дошкольным образованием – 1 843 человека. 

На сегодняшний день решена и вновь поставленная задача – услуга дошкольного образования предоставлена всем нуждающимся детям раннего возраста - от 1 года до трех лет. Таким образом, в Советском городском округе отсутствует очередь детей, нуждающихся в определении в дошкольные организации. 

В отчетный период 31 ребенок с ОВЗ, в том числе 19 детей-инвалидов, посещали дошкольные организации. Для них в ДОУ разработаны адаптированные образовательные программы, организована специально-коррекционная среда, обеспечивающая адекватные условия и равные возможности для получения образования всеми детьми. На базе детского сада комбинированного вида №5 «Колокольчик» функционирует структурное подразделение – психолого-педагогическая и социальная служба «Центр сопровождения детей». Квалифицированную логопедическую помощь, как дополнительную образовательную услугу, получают воспитанники МАДОУ д/с №1, Детского сада №4, Центра развития ребенка детского сада №10 и №18.

В течение года особое внимание уделялось обеспечению высокого качества образования, что является одним из основных требований федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Работа в ДОУ строилась по нескольким направлениям: применение здоровьесберегающих технологий с целью повышения качества здоровья детей дошкольного возраста; совершенствование речевого развития детей посредством применения игровых технологий; внедрение исследовательских технологий в образовательный процесс с целью развития личности детей дошкольного возраста; создание условий для оснащения предметно‑пространственной среды ДОУ.

МАДОУ д/с №1 и МАДОУ ЦРР д/с №2 получили статус сетевой федеральной экспериментальной площадки «STEM-образование для детей дошкольного и младшего школьного возраста». Главной целью STEM-образования является формирование взаимосвязей и тесного взаимодействия тех областей знаний, которые позволяют ребенку понять непростой и крайне интересный окружающий мир через освоение 4 направлений познания: науки, технологии, инженерии и математики. В целях повышения качества работы инновационных площадок для педагогов этих ДОУ были организованы курсы повышения квалификации по программе «Реализация парциальной модульной программы «STEM образование детей дошкольного возраста» в соответствии с требованиями ФГОС ДО». 
ФГОС ДО требует создания в детских садах определённых условий: психолого-педагогических, кадровых, материально-технических и финансовых, конкретной предметно-пространственной среды. Поэтому, по мере необходимости оснащается материально-техническая база дошкольных учреждений, совершенствуется предметно-развивающая среда, которая позволит стимулировать процесс развития и саморазвития ребенка. 

Профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества. Сегодня наши педагоги и педагогические коллективы дошкольных организаций – победители конкурсов педагогического мастерства, призеры дистанционных конкурсов, участники различных проектов, интеллектуальных турниров и акций не только регионального, но и Всероссийского и Международного уровней. 

Показателями освоения основных образовательных программ дошкольного образования можно считать успешные результаты участия воспитанников детских садов в творческих, интеллектуальных, спортивных мероприятиях различного уровня. 

Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг дошкольными организациями в 2019 году в целом выполнены. Удовлетворительными являются показатели в части реализации основной общеобразовательной программы, сохранения и укрепления здоровья детей, достижений воспитанниками детских садов готовности к школе. 

Центральное место в процессе обновления российского образования отводится общему образованию. Деятельность общеобразовательных организаций города направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми.

Охват общим образованием в общеобразовательных организациях составляет 100% от общего числа детей в возрасте от 7 до 18 лет, подлежащих обучению. Всего в общеобразовательных организациях городского округа обучалось 3963 учащихся. 

На 1 сентября 2019 года 100% обучающихся с 1 по 8 класс перешли на обучение по ФГОСам. В целом доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в прошедшем году составила 87 %.

В соответствии с требованиями Стандарта, социальным заказом родителей и предпочтениями учащихся, в образовательных организациях организована внеурочная деятельность по направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, интеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное. В процессе организации внеурочной деятельности используется индивидуальный подход, разрабатываются индивидуальные маршруты освоения дополнительных образовательных программ.

На территории городского округа продолжается реализация ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью. Ежегодно количество детей-инвалидов увеличивается. Увеличивается количество детей с интеллектуальными нарушениями, не имеющими инвалидность, которые тоже посещают образовательные организации и нуждаются в обучении по индивидуальным программам.

Приоритетными остаются задачи по развитию профильного обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования, а именно – создание условий для самоопределения обучающихся в выборе дальнейшей профессии. В школах осуществляется предпрофильная подготовка. В МБОУ «СОШ № 4 с УИОП СГО» создан колледж-класс. В Технологическом колледже по программе сетевого взаимодействия обучились 47 учеников восьмых классов по программе «Профессиональные пробы» и 18 учеников 9-х классов по программе «Первая профессия». 

Качественное школьное образование доступно всем детям города: школьники занимаются в образовательных организациях, оснащённых учебным и технически современным оборудованием, обеспечены в достаточном количестве программно-методической литературой, кадровыми ресурсами. 
Важным показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации. В целях обеспечения открытости, прозрачности процедуры проведения экзаменов было организовано максимально широкое общественное наблюдение на территории городского округа. При сдаче ЕГЭ в аудиториях проходит процесс распечатки экзаменационных материалов, что увеличивает время начала экзамена. Как и прежде пункт проведения государственной итоговой аттестации был оснащен металлоискателями, видеонаблюдением. Нарушений в процедуре проведения и организации экзаменов не выявлено.

К сдаче единого государственного экзамена были допущены все выпускники 11-х классов. С итоговым сочинением, являющимся допуском к ЕГЭ, также успешно справились 100% учащихся 11-х классов. Как итог - все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании. 11 выпускников получили аттестаты особого образца и были награждены медалью «За особые успехи в учении». 15 учащихся набрали более 90 баллов на едином государственном экзамене по разным предметам.

Средний балл ЕГЭ выпускников 2018/2019 учебного года по обязательным предметам составил: 

· русский язык: 68,66;

· математика базовая – 16,13 (4,44 по пятибалльной шкале);

· математика профильная: 57,88.

Стабильная положительная  динамика сдачи ЕГЭ наблюдается по 6 предметам, в состав которых входят как обязательные предметы, так и физика, химия, география, литература, английский язык. Число выпускников, не набравших минимальное количество баллов ЕГЭ, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования, уменьшилось по сравнению с предыдущим годом на 1 человеко-предмет. 

В 2018/2019 учебном году 347 выпускников 9-х классов были допущены к экзаменам, все получили аттестаты об основном общем образовании. 

На сегодняшний день в ведомственном подчинении управления образования находятся два учреждения дополнительного образования - МБУДО «Центр развития творчества» и МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», в которых реализуют свои способности и образовательные потребности дети в возрасте от 5 до 18 лет. Доля охваченных образовательными программами дополнительно образования детей и молодежи составила 71,7 % (с учетом автономных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность, направленную на реализацию дополнительного образования). Образовательные услуги определяются направленностью интересов заказчиков – детей, родителей, социума, а также материальными и кадровыми ресурсами учреждений. 

 
В прошедшем учебном году, как и в прежние годы, большинство детей отдавали свое предпочтение занятиям в кружках и секциях технической, художественной и физкультурно-спортивной направленности. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», федерального проекта «Успех каждого ребёнка», в организациях дополнительного образования детей действует система выявления и поддержки одаренных и талантливых детей.

 
  За отчетный год 103 воспитанника выполнили массовые разряды согласно Положению о Единой всероссийской спортивной квалификации.

Советский городской округ активно включился в национальный проект «Образование». Так, на базе МАОУ «Лицей №10» г. Советска открылось Структурное подразделение для обучающихся, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования детей и подростков» «Всегда рядом», основная цель которого –  создание условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, а также оказание психолого-педагогической помощи детям в возрасте от 0 до 18 лет.

МАОУ «Лицей №10» г. Советска является центром по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда», а МАОУ «Гимназия №1» г. Советска и МАОУ «Лицей №5» стали победителями конкурсного отбора в рамках регионального проекта «Точки роста».

Все образовательные учреждения соответствуют современным требованиям, а материально-техническая база постоянно обновляется. 

За отчетный период капитально отремонтирована кровля в МАОУ «Лицей №5», спортивные залы  МБОУ «ООШ № 3», МАОУ «Лицей №5» и начальной школы МАОУ «Лицей №10» г. Советска, спортивные площадки во всех общеобразовательных учреждениях.
В следующем году будет капитально отремонтирован актовый зал  МБОУ «ООШ № 3», центральный вход МАОУ «Лицей №5», утеплен спортивный зал начальной школы МАОУ «Лицей №10» г. Советска, а также пройдет ремонт спортивного зала МБОУ «СОШ  № 4 с УИОП СГО». 

Со своей стороны администрация  Советского городского округа полностью исполняет свои обязательства по обеспечению доступным и качественным образованием на всех ступенях обучения в условиях, соответствующих современным требованиям. Мы и дальше продолжим работу в этом направлении.

Задачи на 2020 год:

1.
Реализация  национального проекта «Образование» в полном объёме.

2.
 Обновление и укрепление материально-технической базы образовательных организаций, а также создание условий максимально соответствующих требованиям безопасности образовательной деятельности.

3.
Повышение профессионализма педагогических и руководящих работников.

4.
Содействие сохранению и укреплению здоровья, формированию здорового образа жизни обучающихся и воспитанников.

Социальная защита
Проводится ремонт жилых помещений детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 За счет средств областного бюджета в качестве меры социальной поддержки по ремонту жилых помещений, принадлежащих на праве собственности лицам указанной категории, в 2019 году проведены работы по капитальному ремонту в рамках Соглашения о предоставлении субвенции из областного бюджета на проведение ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и не отвечающих санитарным и техническим требованиям, а именно:

Мера социальной поддержки предоставлена 4 получателям, отремонтирована  3-комнатная квартира по адресу: ул. Жуковского, д. 10, на общую сумму 947,8 тыс. рублей.

С целью сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, принадлежащих лицам указанной категории по договору социального найма, произведен капитальный ремонт за счет средств муниципального бюджета в рамках муниципальной целевой программы (далее – МЦП). Мера социальной поддержки предоставлена 1 получателю. Отремонтировано 2 комнаты в квартире  по адресу: ул. Искры, д. 4, - на общую сумму  376,5  тыс. рублей. 

 До конца реализации муниципальной программы (2022 год) планируется привести в надлежащее санитарно-техническое состояние еще 6 жилых помещений, закрепленных за детьми, оставшимися без попечения родителей.

Обеспечены благоустроенным жильем специализированного жилищного фонда Калининградской области за отчетный период 3 человека категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (квартиры предоставлены как в г. Советске, так и в других городах области по договорам найма специализированных жилых помещений).

В муниципалитете успешно реализуется муниципальная целевая программа «Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства с участием средств федерального, областного и местного бюджетов в Советском городском округе на 2016-2020 годы», основной целью которой является государственная поддержка решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном законом порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий. 

Реализация основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» подпрограммы 1 "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан России".

Финансирование основного мероприятия Программы – за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.

Ожидаемые результаты: успешное выполнение Программы позволит, в первую очередь, обеспечить жильем в  течение 2016-2020 г.г. -  более 60 семей; 

В 2019 году приобрели квартиры 18 молодых семей (в семьях-22 ребенка) Сумма социальных выплат за счет средств муниципального  бюджета – 3 393 млн. рублей. 

Министерством строительства и ЖКХ Калининградской области на 2020 год по Советскому городскому округу утвержден список из 16 молодых семей – претендентов на получение социальных выплат. В семьях проживают 26 несовершеннолетних детей.

Сумма социальных выплат за счет средств: 

местный бюджет –  4,416 млн.  рублей,

областной бюджет –  4,143 млн. рублей,

федеральный бюджет – 1,268 млн. рублей.
Всего – 9,827 млн. рублей. 

Реализуются меры социальной поддержки и расходования средств бюджета Советского городского округа, направляемых на частичное возмещение расходов по предоставлению льгот на оплату банных услуг отдельным категориям граждан.
За талонами на предоставление льгот на услуги бани (кроме сауны) обратились граждане, проживающие в квартирах (домах) без центрального горячего водоснабжения и относящиеся к следующим категориям: ветераны ВОв, инвалиды 1-й группы, неработающие лица, достигшие возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, чей доход не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Калининградской области, семьи с детьми-инвалидами и многодетные семьи (льгота - 75% от полной стоимости услуги – 200,00 руб.). 

 В отчетном году данной льготой воспользовалась – 71 семья/133 человека, из них: 26 многодетных семей/49 детей. Всего предоставлено 3 385 услуг бани (реализовано 3 385 талонов). Расход бюджетных средств – 507,750  тыс. руб.  Оплачено населением – 169,25 тыс. руб.

  За талонами на предоставление льгот на услуги МАУ ФОК «Дружба»  обратились граждане, относящиеся к следующим категориям: инвалиды 1-й и 2-й группы, неработающие пенсионеры, получающие пенсию по старости; семьи с детьми-инвалидами, родители (законные представители).

 По выбору заявителя можно воспользоваться одной из услуг: посещение спортивного бассейна, ледовой арены, тренажерного зала. Неработающим пенсионерам предоставляется льгота в размере  50% от стоимости услуги. Инвалидам 1-й и 2-й группы, детям-инвалидам, а также сопровождающим их лицам, услуги предоставляются на безвозмездной основе.  На реализацию данной меры социальной поддержки на 2019 год финансовые расходы из местного бюджета составили  - 406,6 тыс. рублей. 

Льготами воспользовались 170 семей/201 человек (50% льготой - 120 семей/120 чел. – представители старшей возрастной группы. 

100% льготой  - 50 семей/ 81 чел. (23 ребенка – инвалида) – граждане с инвалидностью и сопровождающие их лица.

Оплачено населением – 159,66 тыс. руб. Предоставлено 3 194 услуги.

Для сравнения:

    В 2018 году  – расход бюджетных средств – 300,00 тыс. руб. Льготами воспользовались 177 семей/208 человек.  Количество услуг – 2 384.  

Задачи на 2020 год.

1.
В соответствии с переданными государственными полномочиями Калининградской области продолжим осуществлять контроль за использованием и сохранностью жилых помещений нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также осуществлять контроль за распоряжением ими.

2.
Продолжим реализацию комплекса мер по обеспечению доступности наиболее важных объектов социальной инфраструктуры и услуг для инвалидов и маломобильных групп населения.

Спорт
В муниципалитете созданы благоприятные условия для развития физкультуры и спорта.

При поддержке администрации в 2019 году проведено 108 спортивных мероприятий, в которых приняли участие 7 357 человек. 3 217 спортсменов участвовало в 217 областных соревнованиях, 52 человека выезжали на 5 международных и общероссийских соревнований и становились победителями и призерами. Воспитанники спортивной школы становились победителями и призерами городских, областных, Всероссийских, международных соревнований и турниров.

По данным автоматизированной информационной системы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории Советского городского округа зарегистрировано более 2 500 жителей города - участников «ГТО». В период с января по декабрь 2019 года 455 человек в возрасте от 6 до 65 лет участвовали в выполнении нормативов. 

Выполнили нормативы и получили знаки ВФСК «ГТО» 138 участников:

 «золотой» - 92 человека;

 «серебряный» - 23;

 «бронзовый – 23.

Приятно отметить, что последние годы Советский городской округ прочно занимает ведущие позиции среди муниципалитетов нашего региона. Команды коллективов физической культуры и спорта по итогам 2019 года заняли третье место в Спартакиаде муниципальных образований Калининградской области, а в возрасте до 18 лет в комплексном зачете детско-юношеских спортивных соревнований - второе место.

Добиться данных результатов удалось, в том числе,  благодаря росту следующих показателей:

- численность систематически занимающихся физкультурой и спортом увеличилась до 13 104 человек;

- свыше 3000 тысяч детей и подростков до 18 лет охвачены всеми формами физкультурно-оздоровительной работы;

- количество спортивных объектов составляет 67 единиц  (в этом году введена в эксплуатацию спортивная площадка для занятий воркаутом с элементами выполнения нормативов ГТО  на территории детского городского парка, разработана проектно-сметная документация на реконструкцию стадиона «Красная звезда».

Культура

В 2019 году МБУК  «Централизованная библиотечная система» реализован ряд социально значимых проектов:

- в Центральной городской библиотеке им. И.Я Рутмана реализовывается благотворительная программа «СтатусОнлайн» по обучению пожилых людей и инвалидов компьютерной, мобильной и финансовой грамотности при поддержке Центра развития социальных и образовательных проектов «АУРА» и Фонда поддержки и развития филантропии «КАФ». Всего за пять лет обучено более 600 человек.

- В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2019 году на базе Центральной городской детско-юношеской библиотеки была создана первая в области модельная библиотека, на модернизацию и развитие которой было выделено 10 миллионов рублей. В библиотеке оснащены специальные зоны для совместной деятельности, учёбы и выполнения домашнего задания, игр и творчества, размышлений и отдыха, крупных мероприятий и показа кинофильмов, а также расширены пользовательские зоны и для индивидуального чтения и работы с компьютером. Обновлена материально-техническая база библиотеки: приобретено R-FID оборудование, сервер локальной сети, компьютеры, ноутбуки, проекторы, аудиосистемы. Стал современным дизайн библиотеки, появилась удобная эргономичная мебель. По состоянию на декабрь 2019 года МБУК  «Централизованная библиотечная система» заслуженно входит в тройку лучших библиотек Калининградской области.

В Центре культуры и досуга  «Парус» проведены более 15 значимых событий и мероприятий как городского, так и областного масштаба по линии Министерства культуры и туризма Калининградской области, Министерства социальной политики, Министерства образования, Агентства по делам молодёжи.

10 творческих самодеятельных коллективов имеют звание «Образцовый» и «Народный», в декабре 2019 года хореографический ансамбль «Славяночка» получил звание «Заслуженный», руководитель коллектива Анна Самороковская. В Калининградской области 2 коллектива с таким званием, приятно, что один в Советске. По состоянию на декабрь 2019 года ЦКД «Парус» входит пятёрку лучших культурно-досуговых учреждений Калининградской области.

По состоянию на декабрь 2019 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств» г. Советска обучается 580 детей. Усовершенствована материально-техническая база, обновлён комплект музыкальных инструментов на 60%, что позволило значительно повысить уровень подготовки и обучения учащихся. Учащиеся и преподаватели детской школы искусств неоднократно становились победителями и лауреатами областных и всероссийских конкурсов.

В связи с 70-летием школы в рамках юбилейных мероприятий Министерством культуры и туризма Калининградской области выделены 180 тыс. руб. на покупку музыкальных инструментов, а также в рамках государственной поддержки ДШИ в приобретении музыкальных инструментов  Детской школе искусств было передано в безвозмездное пользование пианино «Михаил Глинка» стоимостью 454 тыс. руб.

С 2019 году Детская школа искусств г. Советска входит в пятёрку лучших учреждений начального предпрофессионального образования в сфере культуры и искусства Калининградской области.

В Советске разработана и активно реализовывается концепция развития музейного пространства по принципу «Город-музей». 

В 2019 году МБУК «Музей истории города Советска» принял участие в Национальном проекте «Событийный туризм» с проектом «Реконструкция исторического события» Тильзитский мир 1807 года», активно сотрудничает с ведущими музеями Калининградской области, России.

В МБУК «Музей истории города Советска» организованы 6 галерейных  выставок и 15 – временных, с участием художников, фотографов, писателей. Проведены 340 экскурсий для гостей города, участников международных проектов из Литвы, Польши, Германии.

Создана и открыта для посещения жителей города и туристов частная музейная коллекция ветерана воина-интернационалиста подполковника в отставке Н.Г. Воищева «Родом из СССР». 

Молодёжная политика
В городе Советске создана местная организация всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», в  рядах которой насчитывается 5 отрядов, 202 юнармейца. Советчанка Виктория Полякова, командир военно-патриотического отряда «Рассвет», отмечена Знаком Юнармейской доблести 3 степени. 

В 2019 году проведена 4-я военно-полевая игра «Зарница» «Новое поколение XXI века», в которой приняли участие юнармейцы города.

Активно развивается Советская лига КВН. По состоянию на декабрь 2019 года в Лиге состоит 10 команд – сборные команды школ города и команда Советского техникума-интерната.

Задачи на 2020 год.

1. Участие учреждений культуры Советского городского округа в национальном проекте «Культура».

2.   Реализация концепции развития музейного пространства г. Советска по направлению «Город-музей», установка навигационных блок-указателей.

3.   Развитие народных промыслов на территории городского округа.

Здравоохранение

В области медицины мы тесно сотрудничаем с главным врачом Советской Центральной городской больницы и министром здравоохранения Калининградской области. При поддержке Губернатора Калининградской области Алиханова Антона Андреевича совместными усилиями ведем работу по повышению качества оказываемых медицинских услуг. Мы можем с уверенностью сказать, что результаты очевидны.


1.  Организовано круглосуточное дежурство бригады в составе  травматолога, хирурга, анестезиолога, терапевта, акушера-гинеколога, педиатра.

2.
 Активно используется лапароскопическое оборудование и холтеровское мониторирование. 

3.
Выполняются электроэнцефалографические исследования населения.

4.
Организована урологическая служба на амбулаторном и стационарном этапах.

5.
 В феврале 2019 года на базе женской консультации открыт центр женского здоровья, установлен современный цифровой маммограф.

6.
Приобретены и введены в эксплуатацию резервные источники электроснабжения.

 «Советская стоматологическая поликлиника» приобрела за счет собственных средств и финансовых средств министерства здравоохранения Калининградской области три современных стоматологических установки, которые позволяют в полном объеме осуществлять стоматологическую помощь населению не только жителям города Советска, но  и близлежащих районов. При лечении пациентов используются только самые передовые   технологии, медикаменты, пломбировочные материалы и инструменты.

Для нужд поликлиники по квотам целевого обучения приобретают профессию стоматолога семь студентов, которые придут работать в 2020 и 2021 годах. Студентам, имеющим положительные результаты в учебе, из средств поликлиники выплачивается ежемесячная стипендия в размере 2 000 рублей.

        В течение последних пяти лет «Советская стоматологическая поликлиника» оказывает услуги по изготовлению зубных протезов военным пенсионерам Западного военного округа, в рамках государственного контракта, заключаемого с заказчиком – Федеральным казенным учреждением «Объединенное стратегическое командование Западного военного округа». Всего было заключено контрактов на общую сумму более 10 миллионов рублей.

Многофункциональный центр (МФЦ)
На сегодняшний день в перечне оказываемых услуг МФЦ 211 позиций в т.ч. 36 муниципальных услуг и 20 дополнительных услуг на платной основе. 

В 2019 году в МФЦ поступило 75 800 обращений граждан, в том числе 49 тысяч заявлений на предоставление услуг, 22,5 тысячи обращений за получением готового результата. 

Проведено 4 200 консультаций, на портале государственных услуг зарегистрировано порядка 4 тысяч человек. При этом не было подано ни одной жалобы со стороны заявителей.

Рост количества оказанных услуг обусловлен увеличением заявлений на услуги Росреестра, МВД, ФСС, налоговой службы, а также ростом обращений жителей соседних муниципалитетов.

По итогам работы в 2019 году МФЦ имеет следующие показатели:

Среднее количество клиентов в день – 124;

Среднее количество оказанных услуг в день – 278;

т.е. каждый заявитель в среднем получает более двух услуг за одно посещение.

Средне время обслуживания – 10 мин 55 сек, при плановом значении не более 30 минут;

Среднее время ожидания – 1 мин 41 сек, при плановом значении показателя не более 15 минут;

Ожидание в очереди более 15 минут – 2 % от обратившихся.

Наиболее востребованными услугами в 2019 году были услуги Росреестра, услуги центра социальной поддержки населения, МВД и услуги по регистрации или восстановлению данных на портале госуслуг. На них пришлось более половины всех заявлений на предоставление услуг.

В прошедшем году МФЦ был переоборудован. Полностью обновили компьютерную технику, открыли детскую комнату и небольшую картинную галерею, в которой на постоянной основе работает выставка учащихся детской школы искусств нашего города. На сегодняшний день помещения МФЦ оборудованы видеокамерами с аудиозаписью разговоров.
Дорогие друзья!
В 2019 году нами  проделана большая работа по созданию и улучшению условий для проживания граждан, достигнуты определенные положительные результаты. Наша цель остается прежней – сделать наш город еще более привлекательным для жизни, работы и отдыха, но остается много нерешенных проблем. Мы не в полной мере удовлетворены состоянием дорог, экологии, качеством предоставления услуг в жилищно-коммунальной сфере и другими вопросами, над которыми нам предстоит еще работать в наступившем году. 

Мы вступаем в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. В их решении мы надеемся на сотрудничество и взаимопонимание со всеми органами власти, общественными организациями, политическими партиями,  трудовыми коллективами и при активном участии жителей города.

