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УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ И БЮДЖЕТА 
АДМИНИСТРАЦИИ СОВЕТСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

238750, Калининградская обл., г. Советск, ул. Театральная 3.                Тел/факс: 8(40161)40-011, e-mail: finsov39@mail.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к  прогнозу основных характеристик бюджета  

Советского городского округа 

 на 2024 год  и плановый период 2025-2028 годов
Прогноз основных характеристик бюджета  Советского городского округа на 2024 год и  на плановый период  2025 - 2028 годов подготовлен на основании прогноза социально – экономического развития муниципального образования «Советский городской округ» на 2024-2028 годы с учетом основных направлений бюджетной политики, налоговой и долговой политики, а также положений, определенных в послании Президента Российской Федерации.
         По состоянию на 1 июля 2023 года численность населения составила 38,2 тыс. 
На протяжении последних лет спад в динамике численности населения: в 2019 году – 39,0 тыс. чел., в 2020 году – 39,0 тыс. чел., в 2021 году – 38,9 тыс. чел., в 2022 году – 38,6 тыс. чел. в 2023 году – 38,2 тыс. чел., в 2024 году – 38,3 тыс. чел., в 2025 году – 38,4 тыс. чел., в 2026 году – 38,4 тыс. чел., в 2027 году – 38,5 тыс. чел., в 2028 году – 38,5 тыс. человек.  По трем сценариям прогноза социально-экономического развития городского округа (базовому, консервативному, целевому) на ближайшую четырехлетнюю перспективу ожидается стабилизация численности населения, по умеренно оптимистичному прогнозу в 2028 году численность населения городского округа составит 38,5 тыс. человек.
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В настоящее время продолжает сохраняться тенденция превышения смертности над рождаемостью и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Поэтому необходимо продолжать создавать условия для увеличения естественного прироста населения и реализации миграционной политики. В последующие годы планомерный рост численности населения возможен только в случае создания государством условий для повышения рождаемости (стабилизация и увеличение темпа роста экономики, обеспечение занятости населения, рост заработной платы, выделение земельных участков под строительство жилья многодетным семьям, сохранение налоговых вычетов на ребенка и прочие льготы многодетным семьям). Одновременно увеличение численности населения городского округа связывается с проведением миграционной политики по переселению граждан, в том числе приглашением специалистов на вновь создаваемые рабочие места.

Численность трудоспособного населения в городском округе за 2023 год составила 15,3 тыс. человек. В 2024 году ожидаемая численность трудоспособного населения в городском округе, по оценке, составит 15,4 тыс. человек. В период 2024 – 2028 годов резкого прироста численности занятых в экономике не ожидается, вероятнее всего численность будет варьировать в пределах 15,4 – 15,7 тыс. человек. 

На улучшение ситуации в экономическом секторе может повлиять создание условий для развития малого предпринимательства, увеличение покупательского спроса, в том числе в связи с ростом заработной платы в бюджетной сфере. В 2019 году 32,7 тыс. рублей, в 2020 году 35,2 тыс. рублей, в 2021 году 38,9 тыс. рублей, в 2022 году 41,2 тыс. рублей, в 2023 году 46,2 тыс. рублей, в 2024 году ожидается увеличение до 50,9 тыс. рублей. В 2024-2028 годах планируется увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной плате на 4% и к 2028 году по оптимистичному сценарию прогнозируется увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы до 73,2 тыс. рублей. 
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Восстановление покупательного спроса и потребительского кредитования населения станет стимулом для роста заработной платы в сфере торговли и оказания платных услуг. Повышение спроса на строительные работы простимулирует рост заработной платы в строительной отрасли. 

Объем оказанных услуг и отгруженных товаров собственного производства в 2023 году планируется на уровне 29 270,1  млн. рублей (98% к уровню 2022 года). Данный показатель в период 2024-2028 гг. будет увеличиваться и в 2028 году составит 37 926,9 млн. руб.  

Законодательной основой планирования доходной части бюджета являются Бюджетный и Налоговый кодексы Российской Федерации, а также Закон Калининградской области «О межбюджетных отношениях».

Доходная часть бюджета на 2024-2028 годы планировалась с учетом собственных доходов, дополнительного норматива отчислений от НДФЛ, средств дорожного фонда, дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, отдельных субсидий на софинансирование мероприятий в рамках государственных и муниципальных программ и субвенций на выполнение государственных полномочий, без учета всей финансовой помощи областного бюджета. Доходы бюджета городского округа на 2024 год планируются в объеме  1 643 720,83 тыс. рублей. Поступления налоговых и неналоговых доходов в 2024 году планируются  в объеме  407 310 тыс. рублей.
Формирование доходной части бюджета городского округа на 2024 год  и  на плановый период 2025 - 2028 годов  осуществлялось  с учетом  оценки поступлений в 2023 году, а также с учетом прогнозируемых поступлений по данным администраторов доходов. 

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета  составляют:

-налог на доходы физических лиц – 243 200 тыс. рублей (60%),

-налоги на совокупный доход  - 46 300 тыс. рублей  (11%),   

-налоги на имущество – 75 990 тыс. рублей  (19%),

-доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 17 942 тыс. рублей  (4%).

Основным бюджетообразующим  налогом  по-прежнему является налог на доходы физических лиц. В 2024 году планируется получить в бюджет городского округа 243 200  тыс. рублей, что выше плановых показателей 2023  года на 1%  или 3 320 тыс. рублей. Связано это с прогнозируемое увеличение размера оплаты труда  в 2024 году на уровне 104%. 

 Налог на доходы физических лиц  на ближайшие 5 лет рассчитан из расчета контингента и прогноза социально-экономического развития округа на перспективу, планируемого повышения заработной платы работникам бюджетной сферы, а также  на основании  Закона Калининградской области «О межбюджетных отношениях». В прогнозе поступлений налога на доходы физических лиц учитывалась оценка поступлений 2023 года. В соответствии с решением окружного Совета депутатов в городской бюджет будет зачисляться по дополнительному нормативу в 2024 году 10% от НДФЛ, в 2024 и 2025 годах – соответственно 10% и 10% налога на доходы физических лиц, уплачиваемого на территории городского округа.  
 При формировании расходной части бюджета  главными приоритетами  на среднесрочную перспективу являются: социальная защищенность жителей городского округа, предоставление качественных муниципальных услуг, развитие инфраструктуры, обеспечивающей экономическое развитие городского округа, включая газификацию.

Социальная направленность  бюджета Советского городского округа – это приоритетное направление в бюджетной политике города. В 2024-2026 годах финансирование будет осуществляться, как и в предыдущих бюджетных циклах, в виде субсидий на выполнение муниципального задания, т.е. бюджетирование ориентировано  на результат, что должно позволить повысить качество оказываемых муниципальных услуг.

Расходы городского бюджета  на 2024-2028 годы сформированы  исходя из:

1)  безусловного исполнения законодательно установленных обязательств по выплате социальных пособий и компенсаций в сфере социальной защиты населения;

 2) достижения уровня заработной платы учителей до средней заработной платы в экономике региона; 

3)  доведения в 2024 году средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования;

4) доведения в 2024 году средней заработной платы работников учреждений культуры и дополнительного образования до средней заработной платы в регионе.
В рамках предусмотренных бюджетных ассигнований обеспечивается реализация   расходных полномочий городского округа и переданных полномочий Российской Федерации и Калининградской области. Для выполнения расходных обязательств городского округа в бюджете на 2024 год запланировано ассигнований в объеме 1 680 371,83 тыс. рублей, в том числе на расходы текущего характера –         1 457 903,09 тыс. рублей, на расходы капитального характера  222 468,74 тыс. рублей. 
В 2024 году и на среднесрочную перспективу до 2028 года  будет продолжена практика софинансирования мероприятий по реализации государственных и муниципальных программ. Это позволит  проводить  модернизацию системы образования, культуры, социальной сферы, позволит обеспечить  население доступным и комфортным жильем.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства планируется продолжение проведение мероприятий по газификации городского округа, капитальному ремонту жилищного  фонда,  в том числе по решению судебных органов, капитальному ремонту муниципальных дорог в рамках средств созданного муниципального дорожного фонда, дальнейшее укрепление материально-технической базы муниципальных предприятий и учреждений. В 2024 году планируется направить из бюджета на расходы инвестиционного характера  222 468,74 тыс. рублей.
В 2024-2028 годах  заимствования, предусмотренные в рамках Программы  муниципальных  внутренних заимствований Советского городского округа,  будут носить краткосрочный  и среднесрочный характер. Кредитные средства от кредитных организаций будут направлены  на снижение долговой нагрузки, покрытие дефицита бюджета и текущие расходы. 
   В 2024 году и плановом периоде 2025-2026 годах не планируется предоставление муниципальных гарантий в валюте Российской Федерации.
Таким образом, при стабилизации и постепенном увеличении темпов роста в экономике и соответственно увеличении поступлений в доходную часть бюджета городского округа при условии сохранения жестких бюджетных ограничений по расходам в ближайшей перспективе возможно выйти на бездефицитный сбалансированный бюджет.

Начальник 
управления финансов и бюджета 
администрации Советского городского округа                                        Н.В. Еременко
