П Р О Т О К О Л

публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта  решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области»
                                                   Место проведения: каб.201 
                                                                  административное здание по адресу:
                                                          г. Советск, ул. Театральная, д.3
                                                                Время проведения: 18.08.2021 года,
                      в 16.00 ч.
Инициатор проведения                                 окружной Совет депутатов Советского  
публичных слушаний:                                  городского округа;
Организатор и                                                Соколовский Г.Ф., глава Советского
председательствующий                                городского округа;
на публичных слушаниях: 
Докладчик:                                                     Рубе А.В., консультант-юрист

                                                                         окружного Совета депутатов 
                                                                         Советского городского округа;                                                           
Участники:                                                     депутаты окружного Совета;

                                                                           жители Советского городского округа.                                                                           

         Публичные слушания в дистанционной форме и онлайн-трансляцию по обсуждению проекта решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области» открыл Соколовский Г.Ф. - глава Советского городского округа.

Отметил, что онлайн-трансляция публичных слушаний осуществляется в режиме реального времени, доступна по адресу страницы в сети «Интернет»: https://www.depsov.ru/. Время начала публичных слушаний и онлайн трансляции определено на 16.00 часов, окончание запланировано на 16.30 часов. Осуществление видеозаписи онлайн - трансляции обеспечено. 
Напомнил, что публичные слушания в дистанционной форме проводятся в соответствии:

- с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Уставом муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области»;

- Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Советском городском округе по вопросам, не связанным с осуществлением градостроительной деятельности, утвержденным решением окружного Совета депутатов Советского городского округа от 23.12.2020 № 37;

- Постановлением Правительства Калининградской области от 16.03.2020 № 134 «О введении на территории Калининградской области режима повышенной готовности для органов управления и сил территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Калининградской области и некоторых мерах по предотвращению распространения в Калининградской области новой коронавирусной инфекции»;

- Решением окружного Совета депутатов Советского городского округа от 07 июля 2021 г. № 89 «О проведении публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области».
Указал, что после его выступления, будет предоставлено слово докладчику, а затем если у кого-то будут вопросы, предложения, мнения по обсуждаемому проекту им также будет предоставлено слово. Предложения должны соответствовать Конституции Российской Федерации, федеральному законодательству и законодательству Калининградской области, не допускать противоречия либо несогласованности проекта муниципального правового акта с действующими муниципальными правовыми актами, обеспечивать однозначное толкование положений проекта.  
Также пояснил, что решение окружного Совета депутатов Советского городского округа от 07 июля 2021 г. № 89 «О проведении публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области», проект решения окружного Совета «О внесении изменений и дополнений  в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области» и пояснительной запиской к нему, были опубликованы  13 июля 2021 года в газете «Вестник» № 49. Кроме того, они  были размещены на сайте окружного Совета депутатов Советского городского округа в сети Интернет. Все имели возможность ознакомиться с данным решением Совета и обсуждаемым  проектом, а также представить свои мнения, замечания и предложения. 

Предоставил слово докладчику.

          Выступили:

          Рубе А.В. (консультант-юрист окружного Совета депутатов                                                                      Советского городского округа) сказал, что обсуждаемые изменения и дополнения  в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области призваны обеспечить соответствие Устава  федеральному законодательству.

           Федеральный закон от 20.07.2020 N 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закрепляет, что в целях реализации приоритетных мероприятий по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления, в местную администрацию может быть внесен инициативный проект.

           В связи с этим, обсуждаемым проектом предлагается дополнить Устав новой статьей 14.1. «Инициативные проекты», внести изменения в статьи 15 и 17 Устава, изложить в новой редакции ст. 19 Устава, регламентирующую проведение опроса граждан, а также дополнить Устав статьей 44.1. «Финансовое и иное обеспечение реализации инициативных проектов». Кратко пояснил о содержании предлагаемых изменений и дополнений. Непосредственно с полным содержанием перечисленных изменений и дополнений каждый мог ознакомиться в газете «Вестник» и на официальном  сайте окружного Совета.   

          Заключил, что предлагаемые изменения и дополнения Устава муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области  призваны восполнить недостающее правовое регулирование на местном уровне и обеспечить установление процедур выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории Советского городского округа.

               Мнения, замечания и предложения по проекту решения путем личного обращения в окружной Совет, почтовой связью либо в электронной форме на адрес электронной почты окружного Совета по обсуждаемому проекту не поступали.          
          Соколовский Г.Ф.: спросил, есть ли вопросы и предложения? Нет. 

          Давыдова Е.А. (депутат окружного Совета) предложила одобрить обсуждаемый проект решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области».
          Соколовский Г.Ф. предложил голосовать за данное предложение.
          За данное предложение голосовали единогласно. 
          Соколовский Г.Ф.: перед закрытием публичных слушаний и завершением онлайн трансляции напоминаю, что ознакомиться с протоколом публичных слушаний в дистанционной форме и видеозаписью онлайн-трансляции можно будет на официальном сайте окружного Совета депутатов Советского городского округа (www.depsov.ru/) в течение не менее 1 месяца со дня проведения онлайн-трансляции. Заключение о результатах публичных слушаний будет подготовлено и опубликовано в газете «Вестник», а также размещено на сайте окружного Совета сети Интернет, не поздне 15 календарных дней со дня проведения настоящей онлайн трансляции.  

         Поблагодарил всех за участие.                             

         Публичные слушания закрыты. Онлайн-трансляция завершена.   
         К протоколу прилагаются:
         - копия опубликованного решения окружного Совета депутатов Советского городского округа № 89 от 07 июля 2021 г. вместе с проектом решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области».
Глава Советского городского округа                                  Г.Ф. Соколовский 
Протокол  вела:                                                                               Н.И. Миллер
