ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения окружного Совета депутатов 
Советского городского округа «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования «Советский городской округ»»
          На основании ст.98 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» контрольно-ревизионным управлением администрации Советского городского округа разработано Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования «Советский городской округ».
Настоящее Положение устанавливает порядок организации и осуществления должностными лицами администрации Советского городского округа, уполномоченными осуществлять муниципальный контроль в сфере благоустройства в границах муниципального образования «Советский городской округ» за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований законодательства Российской Федерации, законодательства Калининградской области в сфере благоустройства, правил благоустройства муниципального образования, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Калининградской области предусмотрена административная и иная ответственность, а также порядок организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений указанных требований.
Принятие проекта решения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования «Советский городской округ»» не потребует выделения дополнительных средств местного бюджета. 
ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению в связи с принятием вносимого проекта
         Принятие проекта решения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования «Советский городской округ»» потребует внесение изменений в ст. 7 Устава муниципального образования "Советский городской округ" Калининградской области.
