Выступление главы Советского городского округа  Сорока Н.В.                                                                                  в Калининградской областной Думе на I областных Рождественских парламентских встречах                                                                                       в рамках регионального этапа XXVI международных Рождественских образовательных чтений                                                                                                 «Нравственные ценности и будущее человечества»

Уважаемые Антон Андреевич, Марина Эдуардовна, Ваше Высокопреосвященство, Ваше Преосвященство, всечестны́е отцы, уважаемые коллеги!
Благодарю Вас за возможность представить опыт многолетней совместной работы администрации и учреждений Советского городского округа с приходами Русской Православной Церкви, расположенными на территории муниципалитета.

В последние два десятилетия немало говорилось о необходимости выстраивания системы духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Сегодня для всех очевидно, что эту проблему невозможно решить без консолидации всех социальных институтов. Но возможно ли ее решение без духовного просвещения и духовно-нравственного воспитания всех слоев нашего общества – от мала, до велика? Сводится ли проблема только к воспитанию детей и молодежи? – Безусловно, нет! И очень важно, что в нашем обществе растет понимание этого.
Во все периоды истории нашей страны едва ли не единственным социальным институтом, постоянно ставящим проблему необходимости воспитания общества во всей его полноте, являлась Церковь. Причем Церковь не только ставила эту проблему, но и успешно содействовала ее решению, выступая проводником в общественное сознание системы ценностей, являющейся гарантом как духовной силы, так и жизнеспособности нашего общества.
Этой системой ценностей во многом руководствовались авторы Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, основные принципы которой на сегодняшний день отражены не только в документах системы образования, но закладываются в основу различных программ и концепций, об одной из которых (Концепция духовно-нравственного развития и просвещения населения городского округа «Город Калининград») сегодня уже шла речь. 
В Советском городском округе на сегодняшний день аналогичного документа не существует, однако можно уверенно говорить о том, что система реализации механизмов духовно-нравственного просвещения населения в последние годы у нас сложилась, и произошло это во многом благодаря характеру взаимодействия с приходами Русской Православной Церкви – Приходом храма Трех Святителей и Приходом храма Святой Троицы г. Советска.
Прежде чем перейти к обзору наших совместных проектов, которые на протяжении последних лет реализованы и успешно реализуются, остановлюсь на главных особенностях нашего взаимодействия, которые во многом и определяют успех нашей совместной работы.
Первая и основная особенность, которую нужно выделить, состоит в том, что администрация и учреждения Советского городского округа и Приходы Советска не строят свои отношения как заказчики и исполнители, а являются друг другу полноценными партнерами: несмотря на то, кем был инициирован тот или иной важный для духовно-нравственного просвещения населения города проект, его непосредственная реализация, включающая в себя разработку, поиск источников финансирования и само исполнение, ведется администрацией и приходами совместно, равномерно и в равной степени заинтересованно.
Вторая особенность, заслуживающая внимания, это то, что на протяжении последнего десятилетия настоятель Приходов г. Советска и благочинный Неманского округа протоиерей Никифор Мельник провел огромную работу по формированию высокопрофессиональной команды приходских специалистов, имеющих большой опыт работы в самых разных направлениях: образование, культура, благотворительность, работа с молодежью, взаимодействие с социальными учреждениями, учреждениями здравоохранения, средствами массовой информации. 
Важно, что эти специалисты профессионально зарекомендовали себя, а потому и воспринимаются в соответствующих государственных и муниципальных учреждениях как люди, способные вести профессиональный диалог и участвовать в планировании и практическом осуществлении совместной деятельности на основе глубокого знания специфики того или иного направления.
Третья особенность заключается в том, что Церковь в г. Советске не ограничивает свою деятельность контингентом прихожан и интересующихся, но активно выходят в городское пространство, реализуя парацерковные проекты на национальных, духовно-нравственных и ценностных основах, не несущих в себе непосредственного компонента воцерковления, но вызывающих интерес через актуализацию духовных (в т. ч. церковных) традиций нашего народа, его образа бытия и исторической памяти.
Ярким примером последнего является ежегодно, начиная с 2011 года, проходящий в Советске в последней декаде мая Международный фестиваль славянской культуры, посвященный памяти святых Кирилла и Мефодия. Фестиваль стал ярким событием в культурной жизни города и области: в условиях оторванности Янтарного края от «большой» России зримое напоминание о наших национальных истоках средствами традиционной народной культуры чрезвычайно важно для всех. За время своего существования фестиваль стал настоящим большим праздником славянской культуры, славянской дружбы, славянского духа, основанным на непреходящих духовных ценностях и подлинных традициях православной веры и самобытного народного искусства. За семь лет существования фестиваля в его программах приняло участие более тысячи музыкантов, танцоров, мастеров народных промыслов и национальной кухни из Польши, Литвы, Белоруссии и ряда регионов России.

Последние два года в преддверии фестиваля проходит Международный съезд славянской молодежи, в котором уже традиционно принимают участие более ста делегатов, представляющих Россию, Польшу, Литву, Белоруссию и Латвию. 
В программе съезда: творческие мастерские по театральному, вокальному, хореографическому искусству, журналистике, спортивные мероприятия, интерактивные беседы, встречи с интересными людьми, экскурсии и многое другое.
Неотъемлемой частью духовно-нравственного воспитания является воспитание патриотическое. Рассмотрению его вопросов посвящены ежегодные Областные Александро-Невские чтения, которые прошли в Советске в октябре минувшего года уже в седьмой раз. Характерно, что форум, проводимый в первые годы как сугубо педагогический, к настоящему моменту существенно расширил аудиторию участников за счет представителей властных структур и общественных организаций, работников культуры, студентов и старшеклассников Советского городского округа, проявляющих особый интерес к обсуждаемым вопросам. Заслуживает особого внимания тот факт, что к участию в чтениях в последние годы привлекаются представители ученой корпорации БФУ имени Канта, а в минувшем году в чтениях принял участие представитель Института всеобщей истории Российской Академии наук известный историк Алексей Львович Беглов. Все это стало возможным благодаря активному сотрудничеству муниципалитета и приходов города с региональными Министерством образования и Институтом развития образования.

Нужно отметить, что администрация Советского городского округа и ее учреждения постоянно привлекают Приходы к организации различных культурно-просветительских, благотворительных, молодежных и иных мероприятий и проектов. В свою очередь настоятель и приходские специалисты ежегодно инициируют новые проекты, направленные на духовно-нравственное развитие населения. Благодаря осуществляемому таким образом сотрудничеству появились такие замечательные акции как «Свеча памяти» (в 2017 году в этой акции приняло участие около 5.000 советчан и гостей города), автомотопробег памяти по местам воинской славы в ночь на 22 июня. 
Праздничные фестивальные и концертные программы, посвященные праздникам Рождества Христова, Пасхи, а также – ко Дню народного единства (здесь нужно отметить, что этот день одновременно является годовщиной освящения главного храма Советска – Собора Трех Святителей), мобилизуют силы творческих коллективов не только города Советска, но и соседних муниципалитетов, и неизменно собирают множество зрителей и участников.
Отдельного упоминания заслуживают как детские, так и взрослые творческие конкурсы и фестивали по различным направлениям, которые проводятся совместно муниципалитетом и приходами: литературный конкурс «Вифлеемская Звезда», с этого года проходящий под патронатом Союза писателей России, фотоконкурс «Моя православная Родина», география участников которых расширилась уже за пределы области, ежегодный межмуниципальный святочный фольклорный фестиваль, турниры по интеллектуальным играм на православную тематику, месячники православной книги, различные благотворительные акции, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и многое другое, что из-за ограничений доклада по времени невозможно даже просто перечислить.
Характерно, что наши многие совместные проекты, начинаясь исключительно с внутригородских масштабов, за годы своего существования, вышли далеко за эти пределы, став межмуниципальными, открытыми, областными и международными.

На сегодняшний день то, что уже стало ежегодно корректируемым планом совместных действий администрации и приходов по формированию традиционного ценностного поля муниципального сообщества посредством реализации самых различных мероприятий, охватывающих собой практически все слои населения города, требует нового осмысления. Мы приходим к пониманию того, что накопленный нами положительный опыт работы необходимо систематизировать и оформить в муниципальную программу духовно-нравственного развития населения, главным партнером в реализации которой, безусловно, станет Русская Православная Церковь в лице духовенства и приходских специалистов нашего города.
Благодарю за внимание!

