Отчет главы администрации о результатах своей деятельности и деятельности администрации Советского городского округа за 2020 год
Уважаемые депутаты, руководители федеральных структур,     муниципальных учреждений, общественных организаций, 

жители города Советска, коллеги!

В соответствии с Уставом муниципального образования "Советский городской округ" представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности администрации Советского городского округа в 2020 году, который позволит вам оценить достигнутые результаты. Отмечу, что исполнение поставленных задач в минувшем году происходило в условиях пандемии, год был не из легких и намного сложнее предыдущего.

Деятельность администрации осуществляется в соответствии с Конституцией РФ, Указами Президента, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Работа ведется в открытом диалоге с жителями и гостями муниципалитета. Для нас очень важно ваше мнение, поддержка и понимание. Отрабатывая все обращения, нам удаётся своевременно реагировать и принимать оперативные решения.
          В отчётном периоде администрацией принято к рассмотрению более 2-х тысяч обращений граждан, к нам поступило порядка 11-ти тысяч  документов. В архив административного управления обратилось 507 граждан,  исполнено 930 справок. Каждая выданная справка позволяет прибавку к пенсии, пособие или льготу, поэтому работу по обеспечению законных прав и интересов граждан работники административного управления (архивная деятельность) считают первостепенной, тесно сотрудничая с отделением Пенсионного Фонда Российской Федерации.

Администрацией города за отчетный период издано более одной тысячи постановлений и 161 распоряжение. 
С июля по сентябрь прошлого года мной как исполняющим обязанности главы администрации проведено 12 приёмов граждан по личным вопросам, принято 152  жителя муниципалитета. По всем заявлениям и жалобам проведены проверки, также даны письменные ответы. Все заявления граждан рассматривались в установленные законом сроки. Вопросы, не отнесённые к компетенции администрации, направлялись для исполнения в уполномоченные на то организации.

В связи с ограничениями, связанными с распространением коронавирусной инфекции, с октября 2020 года приемы граждан по личным вопросам были приостановлены. Тем не менее, связь с горожанами не прекращалась, - с соблюдением всех мер предосторожности в индивидуальном порядке приём проводился.
Большая часть вопросов, с которыми обращались граждане, касалась ремонта жилого фонда, деятельности организаций в сфере ЖКХ, освещения улиц, состояния и содержания дорог, благоустройства и уборки дворовых территорий, вывоза мусора и несанкционированных свалок. 
   Я благодарю каждого жителя, обратившегося к нам со своими чаяниями.
   Для нас крайне важно консолидировать муниципалитет, депутатов всех уровней, общественные организации и средства массовой информации. Работа в одной команде в разы увеличит эффективность важных решений, которые принимает руководство города.

Теперь остановимся на каждом из ключевых направлений деятельности муниципалитета.
Экономика

Советск - второй по величине территории город в Калининградской области, являющийся приграничным муниципальным образованием. Территория города составляет 43,75 км2. Город Советск расположен в северо-восточной части Калининградской области. На севере граничит с Литовской Республикой, на западе - со Славским городским округом, на юге и востоке - с Неманским городским округом. 

Демографическая ситуация в муниципальном образовании продолжает оставаться сложной, на протяжении последних лет характеризуется стабильной тенденцией снижения численности населения. Сокращение численности населения происходило как за счет естественной убыли, так и за счет миграционной убыли. Ежегодное сокращение миграционного прироста происходит из-за того, что привлекательность города Калининграда и других городов России подталкивает часть населения к переезду, особенно это касается молодежи, для которой большие города интересны в качестве места учебы и работы. По оперативным данным Калининградстата, численность населения на 01 января 2021 года составляет 38 583 человека.

В центр занятости населения обратилось за содействием в поиске подходящей работы 2 561 человек. Трудоустроено - 513 человек. Признаны безработными за отчетный период - 237 человек. Число зарегистрированных безработных на рынке труда на конец 2020 года составило 1 337 человек, что в 10,4 раза выше по сравнению с предыдущим годом.

Рост безработных связан не только с эпидемиологической ситуацией в стране, но и с тем, что были увеличены размеры выплат и упрощен порядок регистрации в качестве безработного, теперь это можно делать онлайн.

По состоянию на 1 января 2021 года количество вакантных мест 321. Востребованы следующие профессии: врач, младший медицинский персонал, специалисты в области образования, работники сферы обслуживания и торговли, квалифицированные рабочие промышленности, строительства, транспорта, а также неквалифицированные рабочие.

Согласно статистическим данным среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на одного работника за 2020 год составила   34,5 тысяч рублей, к уровню 2019 года составляет 105,0%. Отношение среднемесячной заработной платы к среднеобластному уровню составляет 79,7%.

Просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату отсутствует.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области на 1 января 2021 года в Советском городском округе зарегистрировано 877 индивидуальных предпринимателей и 683 юридических лица.

Согласно статистическим данным объем инвестиций в основной капитал организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования за 2020 год составил 696,6 млн. рублей, что 1,2 раза выше показателя за аналогичный период 2019 года.

Потребительский рынок был и остается важной экономической составляющей. Динамика роста оборота розничной торговли напрямую зависит от уровня благосостояния населения и его покупательских способностей. 

В связи с приостановлением деятельности предприятий торговли непродовольственными товарами, услуг общественного питания, ввиду ограничительных мероприятий COVID-19:

- оборот розничной торговли в 2020 году составил 1 640,2 миллионов рублей, что к уровню 2019 года составляет 99,0%. 
- оборот общественного питания в 2020 году составил 3,2 миллионов рублей, что на 33,3 % ниже по сравнению с предыдущим годом.

На потребительском рынке округа работают 286 предприятий розничной торговли, 36 общественного питания, 89 бытового обслуживания населения, 3 ярмарочных площадки для реализации товаров.

         Безусловно,    первостепенные   задачи,   которые    стоят    перед    нами 
сегодня – это дальнейшее привлечение инвестиций в экономику города, открытие новых производств, создание дополнительных рабочих мест.

В целом экономическая политика на территории муниципального образования направлена на стабилизацию ситуации, укрепление и развитие ее положительной динамики.
Финансы

Общий объем доходов городского бюджета с учетом финансовой помощи из областного бюджета за 2020 год составляет 1 147 млн. рублей, что составляет 98% от годовых обязательств, из которых 349 млн. рублей собственные налоговые и неналоговые доходы. 

Безусловными приоритетами городского бюджета по–прежнему остаются образование, социальная политика и обеспечение граждан комфортными условиями проживания.
Расходная часть  бюджета  в  2020 году исполнена в объеме 1 092 млн. рублей, что составляет 88% от годовых обязательств. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов городского бюджета по-прежнему составляют расходы на социальную сферу (более 50%), а также на жилищно-коммунальное хозяйство города (34%). 

Актуальной остается проблема снижения задолженности по платежам в бюджеты всех уровней. Росту поступлений денежных средств в доходную часть городского бюджета способствовала работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов. Межведомственной комиссией по мобилизации доходов проводилась индивидуальная работа с налогоплательщиками по имеющейся задолженности по налогам. Не менее важна задача по выводу из тени выплат заработной платы «в конвертах», ведь в конечном итоге это не только потери бюджета, но и сами горожане лишаются многих социальных гарантий и льгот.  

В целях увеличения поступлений денежных средств в доходную часть бюджета, считаю необходимым продолжить сотрудничество с налоговыми и правоохранительными органами  по снижению задолженности по платежам в бюджет, а также более тесное сотрудничество с предпринимателями города по вопросам сокращения неформальной занятости граждан в целях легализации заработных плат.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Обеспечение комфортных условий проживания жителей является важнейшей задачей администрации города.

В рамках муниципальной программы «Комплексное благоустройство территории муниципального образования «Советский городской округ» реализованы мероприятия на общую сумму – 67,0 млн. руб. (из них на исполнение муниципального задания МБУ «Благоустройство» направлено –60,2 млн. руб.).

МБУ «Благоустройство» ежегодно выполняется:
- содержание и ремонт сетей уличного освещения, всего предприятием обслуживается 1888 светоточек;
- организация благоустройства и озеленения города, площадью 260 575 кв.м.;

- содержание общественных туалетов;

- уборка и аналогичной деятельности территории Советского городского округа;

-  содержание мемориала «Вечный огонь»;

- проведение акарицидной обработки территории детских садов, школ, парков, скверов, общей площадью 18 га.

Также в рамках данной программы:
- выполняется кронирование и снос аварийных деревьев;

- выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по объекту «Ремонт скейт-площадки в Детском парке г. Советска», а также получено положительное заключение государственной экспертизы;

- приобретены и взяты в аренду контейнеры для накопления твердых коммунальных отходов;

- осуществлен сбор и вывоз несанкционированных свалок ТКО.

В рамках предоставленного финансирования за счет средств резервного фонда Правительства Калининградской области выполнены следующие работы:

1) устройство детских игровых и спортивных площадок по следующим адресам:

- ул. Красина;

- ул. Толбухина;

- ул. Победы, в районе д.24;

- ул. Победы, в районе д.44, 46, 48;

- пер. Эстрадный;

- ул. К. Маркса, в районе МБОУ «СОШ №4 с УИОП СГО».

Общая стоимость работ составила – 8,3 млн.руб.

2) Проведен текущий ремонт дорожного покрытия дворовых проездов по адресам:

- ул. Победы, в районе д.44, 46, 48;

- ул. Каштановая, д.8А, 8Б, 12А, 12Б.

3) Выполнены работы по устройству пешеходной дорожки по ул. К. Лямина  в районе д.9, д.11, а также ремонт тротуара по ул. Бетховена в районе д.5.

Общая стоимость работ составила – 3,4 млн. руб.
В рамках муниципальной Программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории муниципального образования «Советский городской округ» выполнены мероприятия по переселению граждан из аварийных домов №3 по ул. Базарной, №26а по ул. Ленина, №1 по ул. Кировоградской, приобретены 25 помещений, общей площадью 1161,0 кв.м, свои жилищные условия улучшили 63 человека.

Общая стоимость приобретенных помещений – 43,0 млн. рублей.

В ходе реализации муниципальной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного жилищного фонда муниципального образования «Советский городской округ» при финансовой поддержке из областного бюджета выполнены работы по капитальному ремонту многоквартирного дома №7 по ул. Кировоградской в рамках исполнения судебного решения.

Общий объем финансирования работ - 27,6 млн.руб., в том числе из местного бюджета - 2,8 млн.руб.

В рамках реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» проведены работы по выносу 5 электрических счетчиков из муниципальных квартир в места общего пользования многоквартирных домов, произведена замена 2 приборов учета холодного и горячего водоснабжения в муниципальных квартирах.

Оперативно проводились работы по аварийному обслуживанию электрических сетей.

Выполнены работы по замене силового кабеля для обеспечения электроэнергией многоквартирного жилого дома №10 по ул. Гончарова, устранению обрыва силового кабеля по ул. Краснознаменной.

Произведен монтаж оборудования уличного освещения по пер. Костромскому, ул. Героев, ул. Кировоградской.

Общая стоимость выполненных работ – 0,4 млн. руб.

В рамках реализации программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Советский городской округ» начаты работы по разработке проектной и рабочей документации по объекту: «Реконструкция, строительство котельных, центральных тепловых пунктов и тепловых сетей г. Советска». 

Стоимость разработки проекта составляет 31,0 млн.руб., из них средства местного бюджета 1,8 млн.руб. Срок окончания выполнения работ – 2022 год.
МП «Советсктеплосети» произведена замена 845 п.м. изношенных участков теплотрасс по ул. Луначарского, А. Невского, Ленина, Жилинское шоссе. Установлен новый котел на котельной по ул. Сиреневой.

На данные цели направлено - 2,0 млн. руб.
В рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах выполнены работы по капитальному ремонту 32 многоквартирных домов, из них 12 многоквартирных домов являются объектами культурного наследия (ОКН).

Работы выполнены на общую сумму 194,7 млн. рублей, по следующим адресам и видам работ:

В рамках очередности региональной программы:

- ул. А. Толстого, д. 4 – ремонт крыши и фундамента; 

- ул. Баумана, д. 10 – ремонт подвальных помещений и фундамента;

- ул. Баумана, д. 10А – ремонт фундамента;

- ул. Воровского, д. 5 – ремонт фасада;

- ул. Искры, д. 35 (ОКН) – ремонт фасада;

- ул. Ломоносова, д. 22 – ремонт фасада;

- ул. Луначарского, д. 7 (ОКН) – ремонт фасада;

- ул. Набережная, д. 5 – ремонт крыши;

- ул. Рабочая, д. 10 (ОКН) – ремонт фасада;

- ул. Саранская, д. 11 – ремонт фундамента;

- ул. Школьная, д. 8 – ремонт крыши и фундамента.

В рамках предоставленного финансирования из областного, местного бюджетов и средств собственников:

- ул. Александра Невского, д. 38 – ремонт крыши;

- ул. Кировоградская, д. 7- ремонт крыши, подвальных помещений, фасада и инженерных сетей;

- ул. Ломоносова, д. 10 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Ломоносова, д. 11 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Ломоносова, д. 12 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Ломоносова, д. 14 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Ломоносова, д. 16 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Ломоносова, д. 18 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Ломоносова, д. 2 – ремонт фасада;

- ул. Ломоносова, д. 20 – ремонт крыши и фасада;

- ул. Пушкина, д. 14– ремонт крыши;

- ул. Пушкина, д. 16– ремонт крыши;

- ул. Пушкина, д. 16А– ремонт крыши;

- ул. Рабочая, д. 12 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Рабочая, д. 14 – ремонт крыши и фасада;

- ул. Рабочая, д. 20 – ремонт крыши и фасада;

- ул. Рабочая, д. 4 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Рабочая, д. 6 (ОКН) – ремонт крыши и фасада;

- ул. Рабочая, д. 7– ремонт крыши и фасада;

- ул. Рабочая, д. 18 – ремонт фасада;

- ул. Рабочая, д. 3 – ремонт крыши и фасада;

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Советский городской округ» выполнены работы по благоустройству дворовой территории по адресу: г. Советск, ул. Сиреневая, д.5, общей стоимостью 3,3 млн. руб., площадь благоустроенной территории составила – 4366,8 кв.м.

На дворовой территории выполнены следующие работы:

- ремонт дорожного покрытия дворовых проездов;

- устройство тротуаров.
На реализацию муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры муниципального образования «Советский городской округ» направлены финансовые средства в размере - 20,4 млн.руб, из них:

- 9,3 млн.руб - средства дорожного фонда;

- 11,1 млн.руб - средства областного бюджета 

В рамках предоставленного финансирования выполнены следующие работы:
- ремонт дорожного покрытия автомобильных дорог по ул. Героев и ул. Сельская, протяженностью 3692,0 м.

- ямочный ремонт автомобильных дорог на 22 улицах города, израсходовано 111 тонн асфальта;

- произведена подсыпка гравийной смесью грунтовых дорог на 7 улицах города, израсходовано 220 тонн щебня;

- нанесена дорожная разметка на автомобильных дорогах города;

- приобретена установка для измельчения асфальта;

- установлены дорожные знаки, в количестве 79 шт.;

- грейдирование грунтовых дорог;

- очистка дренажных (водоотводных) канав.

За счет предоставленного финансирования из резервного фонда Правительства Калининградской области выполнен ремонт проезжей части и обустройство пешеходной дорожки по пер. Костромскому протяженностью - 154 м., стоимость работ -1,5 млн.руб.
В рамках реализации муниципальной программы конкретных дел благоустройства территории муниципального образования «Советский городской округ» выполнены следующие работы:

Ремонт тротуаров протяженностью - 2300 м., общей стоимостью 9,8 млн. руб., по следующим улицам:

- ул. Герцена;

- ул. Маяковского;

- ул. Первомайская;

- ул. К.Талаха;

- ул. Ленинградская;

- ул. Московская;

- ул. Революции;

- ул. Парковая.

Благоустройство скверов, общей площадью 12 321 кв.м., на сумму 5,7 млн. руб. по улицам:

- ул. Победы-Герцена;

- ул. Тимирязева «Каштановая аллея».

Устройство искусственного освещения, протяженностью 1486 м., на сумму 0,7 млн.руб. по улицам:

- ул. Солнечная;

- пер. Солнечный;

- ул. Энергетиков;

- ул. Коммунальная;

- ул. Павлика Морозова.

В рамках программы приграничного сотрудничества Россия-Литва 2014-2020 гг. реализуется проект «Сохранение исторического и культурного наследия в Шилальском районе и городе Советске», в который входит благоустройство территории «Сквер с фонтаном» на территории Набережной.

Срок реализации проекта по грант-контракту - 18.09.2019г.-17.09.2021г.
	Ведущий партнёр:
	Администрация муниципального района Шилале

	Партнёры:

	B2 -  Администрация Советского городского округа

	Общий бюджет:
	815 503,84 евро

	Бюджет российского партнёра:
	370 366,36 евро 

	Получение траншей российским партнёром:
	173 969,84евро 

	Мероприятия на российской стороне:
	Реконструкция набережной в г. Советск


Цель проекта - стимулирование роста туризма путем повышения культурной привлекательности и жизнеспособности Шилале и Советска. Для этого в рамках проекта планируется адаптировать существующую инфраструктуру и помещения для культурных и туристических целей: будет проведена реставрация и адаптация городища Кведарня в Шилальском районе и реконструирована набережная реки Неман в Советске. Организованы информационные туры для работников туристических центров, сельского туризма, работников учреждений культуры, представителей музеев и культурных центров региона. Организованы экскурсии для учащихся с целью углубления их исторических и культурных знаний. А также будут организованы выставки в Шилале и Советске. 

28.02.2020 года в Туристско-информационном центре Советска состоялось торжественное открытие международной выставки «Сохранение исторического и культурного наследия в Шилальском районе и городе Советске».  Данное событие было освещено в местных СМИ. За истекший период выставку посетили более 150 человек.
За период реализации проекта с 18.09.2020 года по 01.01.2021 года подготовлены три отчета о расходах и проведенных мероприятиях. Проведены 3 аудиторские проверки и получены положительные аудиторские заключения. 

В рамках реализации мероприятий проекта 04.03.2020 года заключен контракт на выполнение работ по благоустройству исторической части ул. Набережной. Цена контракта составляет 21 393,6 тыс.рублей.  Подрядная организация - муниципальное бюджетное учреждение "Центр капитального строительства и ремонта", срок выполнения работ по муниципальному контракту- 05.03.2020-16.09.2021гг.

Работы выполняются в срок, согласно графику. В настоящее время работы выполнены на сумму 15 687,44 тыс.рублей, в том числе МБ – 1 568,744 тыс.рублей (193,578 тыс.евро, в том числе МБ-19,609 тыс.евро). 

В рамках исполнения муниципального контракта на выполнение строительно-монтажных работ выполнены следующие мероприятия:

- ремонт подпорной стены по ул. Набережной;

- ремонт лестницы;

- устройство тротуара со стороны ул. Гагарина и ул. Набережной;

- подготовительные работы на всей территории Объекта (снятие существующего покрытия, вырубка деревьев, установка бортовых камней);

- выполнены работы по бетонному усилению чаши фонтана;

- выполнены работы по демонтажу существующего технического помещения для оборудования и обслуживания фонтанного комплекса и обустройство нового технического помещения; 

- выполнены работы по устройству покрытия из булыжной мостовой в районе реки Неман (нижней части набережной);

- выполнены работы по устройству сетей водоснабжения, водоотведения, электроснабжения фонтанного комплекса;

- выполнены работы по устройству пандуса в районе верхней части моста;

- проведены работы по устройству ограждения верхней подпорной стены и устроено покрытие из гранитной плитки вдоль ограждения.

В рамках Программы приграничного сотрудничества Россия-Польша 2014-2020 гг. реализуется проект «Защита объектов природного наследия в приграничном районе путем улучшения и усовершенствования канализационной инфраструктуры в г. Советске (Калининградская область) и муниципалитете Нове-Място-Любавске».
В рамках реализации данного проекта заключен муниципальный контракт на выполнение работ по объекту «Реконструкция канализационной системы г. Советска Калининградской области».

В рамках контракта запланированы работы по реконструкции системы хозяйственно-бытовой канализации с заменой уличных канализационных коллекторов на трех бассейнах канализования г. Советска, а также строительство трех канализационных насосных станций по перекачке бытовых стоков по следующим улицам:

- ул. 9 Января, производительностью до 3000 куб. м в сутки;

- ул. Суворова, производительностью до 2700 куб.м в сутки;

- ул. Гоголя, производительностью 4000 куб. м в сутки.

Реконструкция системы дождевой канализации предусматривает прокладку сетей и строительство очистных сооружений. Проектируемая система дождевой канализации обеспечит улучшение качества работы существующих водоотводящих систем, а также регулирование уровней воды существующих водотоков, расположенных в западной и восточной частях г. Советска.

Работы по врезке проектируемых канализационных сетей в действующую канализационную систему, увеличат пропуск канализационных вод через существующую сеть от застроенных территорий близлежащих районов города на действующие городские очистные сооружения, нормализуют санитарное состояние в районе рекреационной зоны по реке Тыльжа.

Общая стоимость реализации проекта – 68,0 млн.руб.

В рамках реализации муниципальной программы природоохранных мероприятий на территории муниципального образования «Советский городской округ» откорректирована проектная документация по объекту «Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в г. Советске Калининградской области». Получено положительное заключение государственной экологической экспертизы, а также заключение экспертизы о достоверности определения сметной стоимости в части применения сметных нормативов. 

Реализацию объекта «Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в г. Советске Калининградской области» планируется в рамках национального проекта «Экология» и приоритетного федерального проекта «Чистая страна» в период с 2021 – 2022 г. за счет средств областного и федерального бюджетов. Стоимость реализации проекта – 218 717,4 тыс.руб.;

площадь территории, подлежащая рекультивации – 9 га. Срок выполнения работ - 11 месяцев.

Проектом предусмотрено выполнение следующих работ:

- перемещение свалочных масс и планировка поверхности свалки;

- замещение загрязненных грунтов песком;

- устройство изолирующего экрана;

- укладка подготовительного (выравнивающего) слоя из глины толщиной 0,3 м;

- укладка подготовительного слоя из песка толщиной 0,2 м;

- укладка объемной георешетки;

- нанесение плодородного грунта толщиной 0,2 м;

- устройство систем дегазации;

- устройство наблюдательных скважин за контролем качества подземных вод;

- обустройство временного и технологического проездов.

Реализация проекта создаст благоприятную не только экологическую, но и эстетическую обстановку в черте города Советск, поэтому ликвидация негативного воздействия свалки твердых коммунальных отходов восстановит нарушенный ландшафт и окажет положительное воздействие на социальную среду.

В рамках реализации муниципальной программы «Газификация муниципального образования «Советский городской округ» в 2020 году продолжался поэтапный ввод в эксплуатацию объекта «Распределительные газопроводы высокого, среднего и низкого давления для обеспечения развития инфраструктуры и предприятий в г. Советске». 

Всего по Объекту построено 85 км газопровода и 1200 газовых вводов к жилым домам. 

За 2020 год введено в эксплуатацию 27,1 км распределительного газопровода, произведен пуск природного газа в 331 жилой дом, свои условия улучшили 993 человека. 

В 2021 году введен в эксплуатацию последний завершающий этап – это газификация района ул. Невского, Ленинградской, Кировоградской, Орджоникидзе, Лесной и т.д. Всего введено в эксплуатацию 11 км распределительного газопровода, произведен пуск природного газа в 133 жилых дома, свои условия улучшили 399 человек.

Недвижимость
В соответствии с Земельным кодексом РФ, нормативно-правовыми актами федерального, регионального и местного уровней  на территории Советского городского округа проводятся мероприятия по предоставлению многодетным гражданам земельных участков. За период 2011-2020 гг. предоставлено 263 земельных участка. За 2020 год заявлений о предоставлении земельных участков не поступало.

Согласно пункту 14 статьи 16.1 Закона Калининградской области от 21.12.2006 г. № 105 «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Калининградской области» многодетным гражданам с их согласия взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно может быть предоставлена мера социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями в виде единовременной денежной выплаты.

Размер и порядок предоставления единовременной денежной выплаты, в том числе порядок подачи многодетным гражданином заявления о предоставлении единовременной денежной выплаты, перечень документов, прилагаемых к данному заявлению, порядок его рассмотрения, основания отказа в предоставлении единовременной денежной выплаты, цели и порядок использования многодетным гражданином единовременной денежной выплаты и порядок выплаты средств единовременной денежной выплаты устанавливаются Правительством Калининградской области.

По состоянию на 01 января 2021 года единовременная денежная выплата в размере 300 000 рублей перечислена 44 гражданам. 

С целью последующего обеспечения земельными участками многодетных граждан в  соответствии  с Правилами землепользования и застройки МО «Советский городской округ», утвержденными Решением окружного Совета депутатов МО «Советский городской округ» от 27.12.2012 г. № 258 и картой градостроительного зонирования, разработан Проект планировки жилого квартала коттеджной застройки для многодетных семей в районе ул. Киевской г. Советска (общая площадь массива 41,7 га, 283 участка).  

 В 2020 году доходы местного бюджета от сдачи в аренду и продажи муниципального имущества и земельных участков составили  18,207 млн. руб (аренда 16,007 млн.руб., продажа 2,2 млн.руб.). 

Аренда земельных участков -15 170 232,74 рублей, аренда имущества -836 486,96 рублей. Продажа земельных участков – 974 582,77 рублей, продажа имущества -1 207 100 рублей.

В 2020 году проведено 6 аукционов по продаже земельных участков, либо права на заключение договоров аренды земельного участка и продаже муниципального имущества, по результатам которых реализовано 17 земельных участков и 1 объект недвижимости. В результате в бюджет городского округа дополнительно привлечено 506 тыс. руб. от продажи муниципального имущества и земельных участков, а также 371,3 тыс. руб. в год от арендной платы за землю.

В собственность граждан было передано 47 муниципальных жилых помещений в рамках бесплатной приватизации муниципального жилищного фонда.

 В рамках программы «Молодая семья» 8 семей признаны нуждающимися в жилье.

С целью улучшения жилищных условий граждан предоставлено 6 жилых помещений по договорам социального найма и 10 помещений специализированного жилищного фонда.
Архитектура
Строительство: в 2020 году застройщиками в адрес администрации направлено 40 уведомлений в целях строительства или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства.

На сегодняшний день в стадии строительства находится 190 объектов индивидуального жилищного строительства.

На территории МО «Советский городской округ» ведется строительство:

1) Торгового дома строительных материалов и металлопроката по ул. Калининградское шоссе, 35б;

2) Многофункционального комплекса по ул. Смоленской, 3;

3) Многоквартирного жилого дома по ул. Прудовой (2 этап).

В 2020 году объекты капитального строительства в эксплуатацию не вводились, введено в эксплуатацию 28 объектов ИЖС.

В 2020 году введено в эксплуатацию 4 418 кв.м. общей площади жилья (индивидуальные жилые дома).

Генеральный план муниципального образования: в 2020 году были проведены общественные обсуждения по проекту генерального плана муниципального образования «Советский городской округ». Протокол и заключение по результатам общественных обсуждений по проекту генерального плана муниципального образования «Советский городской округ» были направлены в Правительство Калининградской области. В настоящее время проект генерального плана муниципального образования «Советский городской округ» находится на стадии утверждения в Правительстве Калининградской области.

Объекты культурного наследия: в целях сохранения исторического и культурного наследия, а также повышения уровня архитектурно-художественной выразительности застройки администрацией проводятся работы по сохранению объекта культурного наследия местного (муниципального) значения – здания театра им. Королевы Луизы 1909 года, расположенного по адресу: Калининградская область, г. Советск, ул. Победы, 6, в целях приспособления его под музейно-выставочный центр:

- в 2020 году по итогам проведенных работ, из областного бюджета была выделена субсидия на выполнение работ по разработке проектной и рабочей документации по вышеуказанному объекту, на сумму 14 121,501 тыс. рублей. В настоящее время ведется подготовка конкурсной документации.

В целях сохранения исторического и культурного наследия, а также повышения уровня архитектурно-художественной выразительности застройки администрацией проводятся работы по сохранению объекта культурного наследия местного (муниципального) значения – здания реальной гимназии для мальчиков, 1913 год, расположенного по адресу: Калининградская область, г. Советск, ул. Гастелло, 6, в целях приспособления объекта под строительство «Межрайонного медико-диагностического центра в г. Советске Калининградской области»:

- в 2020 году была проведена работа по передаче объекта и земельных участков в собственность субъекта Российской Федерации Калининградская область, а также подготовлено и выдано задание на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия.

В 2020 году в городской бюджет поступило 57,810 тыс. рублей госпошлины за выдачу разрешения на установку рекламных конструкций.

Основными задачами в 2021 году остаются:

- сохранение исторического и культурного наследия, повышение уровня архитектурно-художественной выразительности застройки, улучшение качества архитектурно-планировочных решений; 

- реализация документов территориального планирования муниципального образования в целях рационального использования земель. 

- активизация работы по приведению рекламных и информационных конструкций на территории муниципального образования в нормативное состояние.
Контрольно-ревизионное управление
В мае 2020 года были внесены изменения в структуру администрации городского округа в целях её оптимизации, - создано контрольно-ревизионное управление. 
В отчётном периоде контрольно-ревизионным управлением была организована работа по 8 видам муниципального контроля.

В рамках осуществления муниципального жилищного контроля проведено 11 проверок. По итогам проверок вынесено 5 предписаний, из них подано 4 исковых заявления в суд. 

Муниципальный контроль за соблюдением требований Правил благоустройства территории - проведено 26 проверок. По итогам проверок составлено 6 протоколов об административном правонарушении, направлено 20 предупреждений и 12 уведомлений.

Муниципальный земельный контроль - проведено 70 проверок. В результате выявлено 33 нарушения требований земельного законодательства. Взыскано штрафов за нарушение на сумму 35 тыс.руб. 

Внутренний муниципальный финансовый контроль - проведено 4 плановых проверки и 2 внеплановых проверки. Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.
Сотрудники контрольно-ревизионного управления принимали участие в работе комиссии по безопасности дорожного движения. Проведено 7 заседаний комиссии и рассмотрено 55 вопросов. 

По результатам приняты следующие решения: в целях обеспечения безопасности дорожного движения на уличной дорожной сети города установлен 31 дорожный знак, оборудована искусственная дорожная неровность, согласованы и реализованы проекты организации дорожного движения на Привокзальной площади, обустроен пешеходный переход по ул. Каштановой.

Сотрудниками контрольно-ревизионного управления проводились контрольные мероприятия по проверке исполнения муниципальных контрактов, заключенных в рамках следующих программ:

Благоустройство сквера «Каштановая аллея» и сквера по ул. Победы, ремонт тротуаров по ул. Ленинградской, Московской, Герцена, Маяковского, Первомайской, Талаха; ремонт автомобильных дорог по ул. Героев и Сельская; проекта «Гижицко и Советск» (велодорожка); детские и спортивные площадки по ул. Победы, Толбухина, Красина, К. Маркса, пер. Эстрадному; ремонт дворовых территорий по ул. К. Лямина, Победы, Каштановой, ремонт тротуара ул. Бетховена; ремонт проезжей части и обустройство пешеходной дорожки по пер. Костромскому. 
В рамках предоставления муниципальной услуги рассмотрено 157 заявлений по оформлению и выдаче порубочного билета на вырубку (снос), пересадку и обрезку зеленых насаждений. По результатам рассмотрения оформлено 88 порубочных билетов на вырубку (снос) зеленых насаждений и 45 актов на обрезку. Дан отказ в предоставлении по 24 заявлениям. 

В 2021 году специалистами контрольно-ревизионного управления будет продолжена работа по осуществлению всех видов муниципального контроля. В соответствии с планом контрольных мероприятий:

- по финансовому контролю запланирована проверка шести муниципальных предприятий, учреждений и управлений;

- по земельному контролю - 47 объектов;

- по жилищному контролю будет проверено исполнение физическими лицами ранее выданных требований, а также внеплановые проверки по исполнению требований жилищного законодательства в муниципальном жилищном фонде.
Образование

Основной целью системы образования Советского городского округа является обеспечение доступного и качественного образования всех граждан. 

Определяющими векторами нашей работы были: 

- обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет и программы раннего развития нуждающимся детям от одного года; 

- обеспечение условий для сохранения и укрепления физического и психического здоровья дошкольников; 

- сохранение охвата учащихся общеобразовательных школ дополнительным образованием за счет реализации сетевого взаимодействия, объединяющего учреждения дополнительного и общего образования; 

- улучшение материально – технического обеспечения учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях города; 

- обеспечение условий безопасного функционирования образовательных учреждений.

- совершенствование системы внутренней оценки качества  учебных достижений  на уровне  образовательной  организации;

- повышение  качества образования на каждом уровне образования.

Для удовлетворения потребности населения в услугах качественного образования в 2019-2020 учебном году сеть образовательных учреждений представлена 9 автономными дошкольными организациями, шестью общеобразовательными организациями, двумя учреждениями дополнительного образования.  Таким образом, для обеспечения прав граждан на образование, решения вопросов развития и воспитания учащихся, удовлетворения возможностей и способностей детей сеть учебных заведений города располагает достаточной образовательной базой. 

Педагогический коллектив насчитывает свыше 500 педагогических работников. В общеобразовательных организациях в прошедшем году обучалось 3940 обучающихся (в 2019г. – 3 973 чел), детские сады посещало 1 743 (в 2019г.  - 1843) воспитанника, среди них детей в возрасте от 1 года до 3 лет - 382, старше 3 лет – 1361 человек.

Дошкольное образование является основополагающим уровнем системы общего образования, поэтому основное внимание уделяется выполнению приоритетных направлений государственной политики в сфере дошкольного образования с учетом запросов населения на образовательные услуги.

Развитие дошкольного образования в той или иной степени обуславливается демографическими процессами, которые влияют на рост или снижение потребностей в услугах дошкольных образовательных организаций. Численность детей в муниципалитете в возрасте от 2 месяцев до 7 лет составляет 2375 человек. Количество детей, охваченных дошкольным образованием в 2020 году - 1743 человека.

На сегодняшний день решена вновь поставленная перед нами задача  – услуга дошкольного образования предоставлена всем нуждающимся детям раннего возраста - от 1 года до трех лет. Таким образом, в Советском городском округе отсутствует очередь детей, нуждающихся в определении в дошкольные организации. 

В конце 2020 года в электронной очереди (подсистема «Электронный детский сад» ГИС «Образование») зарегистрированы всего 128 заявлений с отложенным спросом,  из них 42 заявления были направлены в течение учебного года  через единый портал государственных услуг, через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг поступили 57  заявлений.

Текущее доукомплектование возрастных групп детских садов проводилось в течение всего 2019-2020 учебного года. В ходе планового комплектования МАДОУ на 01 сентября 2020 года выдано 217 направлений. В настоящее время имеются вакантные места в дошкольных учреждениях для детей любого возраста, поэтому направления выдаются заявителям по мере их обращений в комиссию.  

В 2019-2020 учебном году была продолжена работа по обеспечению доступной среды в ДОУ для детей с ограниченными возможностями здоровья. В отчетный период 114 детей с ОВЗ, в том числе 19 детей-инвалидов, посещали дошкольные организации. Для них в ДОУ разработана адаптированная образовательная программа, организована специально-коррекционная среда, обеспечивающая адекватные условия и равные с обычными детьми возможности для получения образования, а также коррекцию нарушений развития, социальную адаптацию. На базе детского сада комбинированного вида №5 «Колокольчик» функционирует структурное подразделение – психолого-педагогическая и социальная служба «Центр сопровождения детей». Квалифицированную логопедическую помощь, как дополнительную образовательную услугу, получают  воспитанники МАДОУ д/с №1, МАДОУ Детский сад №4, МАДОУ ЦРР д/с  №10 и №18.

Основной проблемой образования детей с ОВЗ, в том числе детей-инвалидов, является отсутствие в штате большинства ДОУ необходимых специалистов (педагог-психолог, логопед, дефектолог и других). Однако, эта проблема также решается. Всеми дошкольными учреждениями заключены договоры об оказании услуг с Центром сопровождения детей и Центром диагностики и консультирования детей и подростков» в г.Советске.

В июне 2020 года в МАДОУ Детский сад №4 в рамках Государственной программы Калининградской области «Социальная поддержка населения» на выделенные средства из федерального, областного и местного бюджета в детском саду были созданы необходимые условия для получения детьми-инвалидами качественного образования. Было приобретено оборудование и обустроена архитектурная среда для доступности инвалидов. Облагорожена территория для подхода к зданию детского сада, оборудован пандус при входе в здание, приобретен переносной пандус для использования в помещениях, кресло-столик для инвалида с ДЦП, оборудован санузел. Также было закуплено адаптированное игровое оборудование для проведения коррекционно-развивающих занятий.

В прошедшем учебном году особое внимание уделялось обеспечению высокого качества образования, что является одним из основных требований федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Работа в ДОУ строилась по нескольким направлениям: 

- применение здоровьесберегающих технологий с целью повышения качества здоровья детей дошкольного возраста; 

- совершенствование речевого развития детей посредством применения игровых технологий; внедрение исследовательских технологий в образовательный процесс с целью развития личности детей дошкольного возраста; 

- создание условий для оснащения предметно-пространственной среды ДОУ.

ФГОС обозначил актуальность проблемы преемственности дошкольного и общего образования. Прочная основа воспитания и образования, заложенная в дошкольном возрасте, включая хорошее здоровье, правильное питание и благоприятствующую ребенку среду, поможет обеспечить плавный переход ребенка в начальную школу, дать хорошую возможность для завершения базового образования и помочь ему в дальнейшем жизненном самоопределении. Поэтому, вся деятельность системы дошкольного образования города направлена на обеспечение каждому дошкольнику того уровня развития, который позволит ему стать успешным при обучении в школе и на последующих ступенях обучения.

МАДОУ д/с №1 и МАДОУ ЦРР д/с №2 являются сетевыми федеральными экспериментальными площадками «STEM-образование для детей дошкольного и младшего школьного возраста». Данное направление развивает познавательную деятельность, вовлекает дошкольников в научно-техническое творчество. Главной целью STEM-образования является формирование взаимосвязей и тесного взаимодействия тех областей знаний, которые позволяют ребенку понять непростой и крайне интересный окружающий мир через освоение четырех направлений познания: науки, технологии, инженерии и математики.
Четыре дошкольные образовательные организации: МАДОУ ЦРР д/с №2, МАДОУ №3 «Почемучка», МАДОУ Детский сад № 4 и МАДОУ №5 «Колокольчик» в соответствии с приказом Министерства образования Калининградской области от 26.07.2018г. №847/1 проводили работу в качестве опорных площадок по совершенствованию системы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся. На современном этапе развития образования духовно-нравственное воспитание является одной из важнейших задач в воспитании подрастающего поколения. ФГОС ДО выдвигает одним из основополагающих принципов дошкольного воспитания приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. 

Также приоритетным направлением в реализации образовательных программ является и работа с родителями, направленная на повышение родительского просвещения. Остается актуальной и востребованной деятельность родительских клубов «Наш ребенок», которые  работают во всех дошкольных организациях. 

ФГОС ДО требует создания в детских садах определённых условий: психолого-педагогических, кадровых, материально-технических и финансовых, конкретной предметно-пространственной среды. Материально-техническое оснащение дошкольных учреждений осуществляется по мере необходимости: это срочный или косметический ремонт помещений, коммуникаций, освещения, закупка необходимого оборудования для пищеблоков, прачечных и многое другое. Предметно-развивающая среда всех ДОУ оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляющая собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации и коррекции. 

Профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества. Сегодня наши педагоги и педагогические коллективы дошкольных организаций – победители конкурсов педагогического мастерства, призеры дистанционных конкурсов, участники различных проектов, интеллектуальных турниров и акций не только регионального, но и всероссийского и международного уровней.   

Показателями освоения основных образовательных программ дошкольного образования можно считать успешные результаты участия воспитанников детских садов в творческих, интеллектуальных, спортивных мероприятиях различного уровня. 

Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг дошкольными организациями в 2019-2020 учебном году в целом выполнены. Удовлетворительными являются показатели в части реализации основной общеобразовательной программы, сохранения и укрепления здоровья детей, достижений воспитанниками детских садов готовности к школе.  

В 2020-2021 учебном году нам предстоит продолжить работу по проблемам, обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования». В настоящее время перед системой дошкольного образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона. Определяющим вектором этих изменений является:

- обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет и программы раннего развития нуждающимся детям от одного года;

- организация работы дошкольных образовательных учреждений в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования;

- обеспечение условий для сохранения и укрепления физического и психического здоровья дошкольников;

- модернизация педагогического образования;

- стратегические задачи развития системы оценки качества дошкольного образования. 

Центральное место в процессе обновления российского образования отводится общему образованию. Деятельность общеобразовательных организаций города направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми. 

Всего в общеобразовательных организациях городского округа обучалось 3940 учащихся. Все дети в городе Советске в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» в возрасте от 6,5 до 18 лет получают бесплатное общее образование. Таким образом, охват общим образованием в общеобразовательных организациях составляет 100% от общего числа детей в возрасте от 7 до 18 лет, подлежащих обучению. 

На 1 сентября 2020 года 100% обучающихся с 1 по 10 класс перешли на обучение по ФГОСам. В целом доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в прошедшем году составила 97 %. 

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой все общеобразовательные  учреждения  городского округа  столкнулись  с необходимостью использования дистанционных  образовательных технологий в организации  образовательной деятельности. 

В условиях дистанционного обучения в образовательных  учреждениях  использовались федеральные платформы  управления обучением: Учи.ру, Российская электронная школа, Я класс, а также мобильные приложения для организации и проведения дистанционного обучения –  мессенджеры Viber, WhatsApp. 

В основном дистанционное обучение проводилось через конференции Zoom, образовательную  платформу Учи.ру, электронную школу, «Яндекс. Учебник».

При организации дистанционного обучения общеобразовательные учреждения столкнулись с трудностями: отсутствие  в семьях персонального компьютера, подключенного к сети Интернет, недостаточное владение компьютерными технологиями, ограничение времени  работы за компьютером и др. Однако, все проблемы были решены, и учащиеся общеобразовательных учреждений успешно закончили учебный год. 

В соответствии с требованиями Стандарта, социальным заказом родителей и предпочтениями учащихся, в образовательных организациях организована внеурочная деятельность по направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, интеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное. В процессе организации внеурочной деятельности используется индивидуальный подход, разрабатываются индивидуальные маршруты освоения дополнительных образовательных программ. 

На территории городского округа продолжается реализация ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью. Ежегодно количество детей-инвалидов увеличивается. Увеличивается количество детей с интеллектуальными нарушениями, не имеющими инвалидность, которые тоже посещают образовательные организации и нуждаются в обучении по индивидуальным программам. Педагоги учреждений образования повысили свою квалификацию по работе с такими детьми, в учреждениях разработаны образовательные программы.

Приоритетными остаются задачи  по развитию профильного обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования, а именно – создание условий для самоопределения обучающихся в выборе дальнейшей профессии. В школах осуществляется предпрофильная подготовка. В МБОУ «СОШ № 4 с УИОП СГО» продолжает деятельность колледж-класс. В Технологическом колледже по программе сетевого взаимодействия обучились более 50 учеников восьмых классов по программе «Профессиональные пробы» и 23 ученика 9-х классов по программе «Первая профессия». 

Качественное школьное образование доступно всем детям города: школьники занимаются в образовательных организациях, оснащённых учебным и технически современным оборудованием, обеспечены в достаточном количестве программно-методической литературой, кадровыми ресурсами. 

Важным показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации. В течение 2019/2020 учебного года Управлением образования, общеобразовательными  организациями  проводилась целенаправленная и систематическая подготовка участников образовательных отношений к государственной  итоговой аттестации с целью получения ожидаемых результатов экзаменов. В целях обеспечения открытости, прозрачности процедуры проведения экзаменов было организовано максимально широкое общественное наблюдение на территории городского округа. Информационное  сопровождение ЕГЭ обеспечивалось в течение всего учебного  года через сайт Управления образования http://edu.sovetsk39.ru  и школьные  сайты в разделе «Государственная итоговая  аттестация».  Во время подготовки  к экзаменам и во время их проведения функционировала «горячая линия».  В течение  учебного года были проведены  пробные экзамены для  учащихся 11 классов по всем учебным предметам, результаты были обсуждены в общеобразовательных организациях на педагогических советах, совещаниях при директоре, классных и родительских собраниях. Учителями-предметниками велась систематическая  подготовка учащихся  к предстоящей государственной  итоговой аттестации: работа с открытым банком заданий на сайте ФИПИ, решались демоверсии  экзаменационных КИМов, проводились диагностические срезы, контрольные тесты, контрольные работы. 

Ключевым направлением в подготовке к ЕГЭ являлось создание всех необходимых условий для успешного прохождения выпускниками школ государственной  итоговой  аттестации, обеспечения прозрачности процедуры и объективности результатов.  

ЕГЭ в 2020 году проводился с соблюдением мер санитарно-эпидемиологической защиты на основе рекомендаций, разработанных Рособрнадзором и Роспотребнадзором. Как и прежде, пункт проведения государственной итоговой аттестации – МАОУ «Лицей №10» г. Советска – был оснащен металлоискателями, видеонаблюдением. Экзамены прошли в штатном  режиме, без сбоев, на протяжении   всех экзаменов была обеспечена безопасность и комфортные условия. Нарушений в процедуре проведения и организации экзаменов в 2020 г. не выявлено. 

К сдаче единого государственного экзамена были допущены все выпускники 11-х классов. С итоговым сочинением, являющимся допуском к ЕГЭ, также успешно справились 100% учащихся 11-х классов. Все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании. 23 выпускника получили аттестаты особого образца и были награждены медалью «За особые успехи в учении». 17 учащихся набрали более 90 баллов на едином государственном экзамене по разным предметам. 

Наивысший балл на государственной итоговой аттестации получили следующие учащиеся: 

Миханчук Анна – по 100 баллов по русскому языку и литературе,

Яшунина Анна – 100 баллов по  русскому языку, 

Самсонова Екатерина – 100 баллов по информатике. 

Средний балл ЕГЭ выпускников в 2020 г. по обязательным предметам составил: 

− русский язык: 71,75 (в 2019 г.- 68,66); 

− математика профильная: 58,16 (в 2019 г.-57,88). 

Стабильная положительная динамика сдачи ЕГЭ наблюдается по 7 предметам, в состав которых входят как обязательные предметы, так и физика, химия, география, литература, обществознание, история, английский язык. 

В 2019/2020 учебном году 363 выпускника 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании.

В 2020 г. на территории Советского городского округа  в рамках реализации регионального  проекта «Современная школа» созданы 2 центра  образования цифрового и гуманитарного  профилей   «Точка роста»  (далее – Центр) в  МАОУ «Гимназия №1» г. Советска и МАОУ «Лицей №5».  В общеобразовательных организациях обновлена материально-техническая база для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков, проходит обновление содержания и совершенствования методов  обучения  предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и «Основы безопасности жизнедеятельности». 

На базе Центров с момента открытия в 2020 году были проведены мероприятия различной направленности и  для различной аудитории:
1.  Региональная церемония открытия Центров  – 22сентября;
2. Участие в марафоне открытий Центров и телемосте по 3D-моделированию и VR-шлему – 30 сентября;
3. Региональный мастер-класс по журналистике для пресс– центров «Точка Роста», который провела Соловьева Евгения Юрьевна, журналист ВГТРК Калининград «Вести» - 24 октября;
4. Выступление на Втором Всероссийском форуме «Точка Роста», мастер-класс «Виртуальные турниры по программированию как инструмент подготовки школьников и педагогов»;
5. Региональный мастер-класс по проведению интегрированных занятий внеурочной деятельности по курсу программирования  Python и английского языка для программистов».
Пространство Центров постоянно работает. Тут встречаются активисты Совета старшеклассников, проходят занятия кружка по психологии, практические занятия по ОБЖ и медицине, уроки английского языка. В "Точке роста" проходят уроки по компьютерному моделированию и Лего-конструированию, юные шахматисты посещают шахматный клуб. 
«Точка роста» - одно из самых стильных мест в общеобразовательных организациях. Ребятам нравится все: проект, декор, мягкие модули, пуфы, возможности практики программирования и моделирования.
 
В общеобразовательных учреждениях города в системе ведется работа по выявлению и развитию у обучающихся способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, по поддержке и целенаправленной подготовке детей к участию в школьном, муниципальном, региональном и заключительном всероссийском этапе олимпиады.  Участие в олимпиадах различного уровня предоставляет школьникам широкие возможности для творческой самореализации и развития своих способностей и дарований в академической сфере. Поэтому значительное внимание уделяется вопросам организации и проведения предметных олимпиад. Количество победителей и призеров ежегодно увеличивается за счет усиленной работы педагогов по вовлечению школьников в олимпиадное движение. Так, в школьном этапе участвуют дети, начиная с 4 класса. В начальной школе проходят малые олимпиады. 

В муниципальном этапе  Всероссийской олимпиады школьников, который проходил по 19 предметам, приняло участие  более 600 учащихся. По результатам определено 25 победителей и 173 призера. В региональном этапе  приняло участие  свыше 50 обучающихся. В 2020 году победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по технологии стала  учащаяся  МБОУ ООШ № 3 Петракова Анастасия. 13 учащихся стали призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе, немецкому языку, обществознанию, экологии, физике (Максвелл), МХК, математике (Эйлер), истории, ОБЖ, технологии.

В 2020 году капитально отремонтирован актовый зал МБОУ «ООШ № 3», центральный вход МАОУ «Лицей №5», утеплен спортивный зал начальной школы МАОУ «Лицей №10» г. Советска, а также произведен ремонт спортивного зала МБОУ «СОШ № 4 с УИОП СГО». 

Со своей стороны администрация Советского городского округа полностью исполняет свои обязательства по обеспечению доступным и качественным образованием на всех ступенях обучения в условиях, соответствующих современным требованиям. 

С 01 сентября 2020 года на территории Советского городского округа  все обучающиеся 1-4 классов обеспечены  бесплатным горячим питанием. Приготовление  питания  осуществляется в самих зданиях. Всего питается 1604 ученика  начальной школы. Организатором питания по договору является ООО «БалтСервис». Вопросы организации горячего питания 1-4 классов в общеобразовательных организациях контролируют Родительский и Управляющие Советы. Ежедневно работает бракеражная комиссия, определяющая качество приготовления блюд и соответствие их меню. Информация  по питанию  размещается на официальных сайтах ОО. Управление образования  еженедельно осуществляет  выезд в ОО с целью проверки организации питания.

На сегодняшний день в ведомственном подчинении управления образования находятся два учреждения дополнительного образования - МБУДО «Центр развития творчества» и МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», в которых реализуют свои способности и образовательные потребности дети в возрасте от 5 до 18 лет. Доля охваченных образовательными программами дополнительного образования детей и молодежи в 2020 учебном году составила 77 %. Большинство детей отдавали свое предпочтение занятиям в кружках и секциях технической, художественной и физкультурно-спортивной направленности. 

C 2018 года на территории Советского городского округа успешно реализован Приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей Калининградской области» и запущена система персонифицированного дополнительного образования. В качестве уполномоченной организации определено муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №1 «Остров сокровищ», подведомственное управлению образования администрации Советского городского округа. Поставщиками услуг дополнительного образования стали все муниципальные образовательные организации, находящиеся на территории Советского городского округа (общеобразовательные организации – 6, дошкольные образовательные организации – 9, организации дополнительного образования – 3). За отчетный период дети от 5 до 18 лет стали обладателями сертификатов учета – 4703 сертификатов, сертификаты Персонифицированного Финансирования получили – 498 обучающихся, общее количество бюджетных заявок, заключенных с использованием выданных сертификатов, составило 4145. Сумма номиналов выданных сертификатов персонифицированного финансирования в 2020 г. – 2861100,00 рублей.    

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», федерального проекта «Успех каждого ребёнка», в организациях дополнительного образования детей действует система выявления и поддержки одаренных и талантливых детей. В 01 сентября 2020 года созданы новые 260 ученика-мест туристско-краеведческой, естественнонаучной, социально-педагогической, технической, физкультурно-спортивной, художественной направленностей. На создание новых мест в образовательных организациях для реализации дополнительных общеразвивающих программ было предусмотрено финансирование 1434,6 тысяч руб. (федеральный бюджет - 1377,8 тысяч руб., областной бюджет – 42,6 тысяч рублей, местный бюджет – 14,2 тысяч рублей), на ремонт специально-оборудованных классов в МБУДО «ЦРТ» в 2020 году выделено 115,10 тыс. руб. из местного бюджета.

Деятельность МБУ ДО «ДЮСШ» направлена на оздоровление и физическое развитие подрастающего поколения, пропаганды здорового образа жизни и реализации образовательных программ, по видам спорта культивируемые в спортивной школе. Дополнительное образование ведется по Дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам физкультурно-спортивной направленности и рассчитана на 11 лет. 

В 2020 году в ДЮСШ работало 10 тренеров-преподавателей. Высокая квалификация тренеров-преподавателей способствовала качественному профессиональному обучению учащихся и выражалась в высоких спортивных результатах на соревнованиях различных уровней. Воспитанники ДЮСШ входили в состав команд Калининградской области и защищали честь города и области на Всероссийских и международных соревнованиях и турнирах.

 В течение учебного года систематически проводилась воспитательная работа с обучающимися всех отделений спортивной школы, осуществлялся контроль за посещаемостью учебно-тренировочных занятий. Проводились встречи с ведущими спортсменами города и области, соревнования различного уровня. В августе 2020 года для обучающихся отделения МБУ ДО «ДЮСШ» Евлоевым Мусой - чемпионом Европы, двухкратным чемпионом мира, заслуженным мастером спорта России по греко-римской борьбе проведен мастер-класс. 

В прошедшем учебном году учащиеся спортивной школы приняли активное участие в спортивных мероприятиях городского, регионального, всероссийского и международного уровня, где являлись не только участниками, но становились победителями и призёрами соревнований. 

	Уровень соревнований
	2019-2020 учебном году

	
	Количество участия в соревнованиях
	Занятые призовые места
(чел)

	Региональный уровень
	305
	72

	Всероссийский уровень
	0
	0

	Международный уровень 
	3
	7


За отчетный год 113 воспитанников выполнили массовые разряды, согласно Положению о Единой всероссийской спортивной квалификации.

 В летний период на базе спортивной школы ежегодно организовывается летняя оздоровительная кампания с дневным пребыванием детей «Юный Олимпиец», где ребята успешно совмещают отдых с учебно-тренировочными сборами и спортивно-массовыми мероприятиями. Ежегодных охват в летний период составляет не менее 130 человек учащихся из спортивных секций ДЮСШ.   

В 2020 году спортивная школа продолжила работу в качестве Центра тестирования по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Советском городском округе. За текущий период успешно сдали нормы 68 человек.   

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества» является многопрофильным образовательным учреждением, которое обеспечивает дополнительное образование детей в возрасте 5-18 лет. Согласно Уставу МБУДО «ЦРТ», предметом деятельности Центра является осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам следующих направленностей: технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, социально-педагогической, туристско-краеведческой. 

Для Центра развития творчества прошедший учебный год был значим, как в плане функционирования Федеральной инновационной площадки, выполнения приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование детей» (внедрение ПФДО), так в направлении дальнейшего развития научно-технического творчества и основ инженерных профессий: внедрения инноваций по всем направленностям деятельности организации. 

В 2020 году в связи с внедрением ПФДО (персонифицированного дополнительного образования) и зачислением детей  в объединения по сертификатам, в ЦРТ зачислено по сертифицированным программам («Робототехника», «Мультимедийная студия», «Лего для дошкольников») - 298 чел. Помимо  сертифицированных программ, осуществлялась деятельность по 27 дополнительным общеразвивающим программам. В рамках этого направления практически все дети Советского городского округа в возрасте 5 - 18 лет (около 90 %) получили именные сертификаты ДО, по которым были зачислены в детские объединения организаций дополнительного образования.  В частности, в ЦРТ были зачислены:

- на общеобразовательные (бюджетные) программы - 1167 чел.;

- на сертифицированные программы – 289 чел.;

- на значимые программы - 239   чел.

В течение года обучающиеся МБУДО «ЦРТ» принимали участие в мероприятиях разного уровня и становились победителями и призерами. 

         Одним из показателей эффективности деятельности МБУДО «ЦРТ» являются результаты участия в рейтинговых мероприятиях: 

	Уровень рейтинговых мероприятий
	Результаты 

в 2019-2020 учебном году

	«ЦРТ»  
	32 призера

	Городские  
	114 призеров

	Областные 
	66 призеров

	Российские, международные 
	34  призера


В рамках реализации национального проекта Российской Федерации «Образование» на территории Советского городского округа в сентябре 2020 года реализован региональный проект «Успех каждого ребёнка». На реализацию проекта из регионального (или федерального) бюджета выделено 1 406 166, 09 рублей. 

Проект был создан с целью выявления и поддержки талантливых и одаренных детей, а также увеличению мест дополнительного образования детей от 5 до 18 лет. В проекте приняли участие образовательные организации дополнительного образования, находящиеся на территории Советского городского округа: МБУДО «ЦРТ», МБУ ДО «ДЮСШ», МБУ ДО «ДШИ». 

В результате реализации проекта:

- на базе организаций открыты и дополнительно оборудованы 260 мест: туристко-краеведческой, естественно-научной, технической, художественной и спортивной направленности;

- разработаны новые дополнительные общеразвивающие программы, на основании которых созданы детские объединения («WEB-программирование», «Соревновательная робототехника», экологическая лаборатория «Живая планета» программа «техника пешеходного туризма», социально-педагогическая направленность: программа «Школа социального актива», спортивной деятельности, художественной направленности);

За период реализации проекта «Успех каждого ребенка» охват детей дополнительным образованием на территории Советского городского округа был увеличен на 5 % и составил 76,2 %.   

Обучающиеся организаций дополнительного образования, занимающиеся во вновь созданных объединениях, за 4 месяца достигли значительных успехов и стали победителями и призерами конкурс и соревнований различного уровня: Всероссийский конкурс начального технического моделирования и конструирования «Юный техник–моделист», г. Москва (1 и 3 место); открытый областной конкурс по робототехнике, г. Балтийск (2 место); открытый конкурс-выставка по легоконструированию для детей дошкольного, младшего и среднего школьного возраста, г. Гусев (2 место); церемония вручения бизнес-премии «ПРОФИ-ИТОГИ ГОДА-2020», г. Калининград, номинация «Юное дарование» (1 место). 

На базе Центра развития творчества, благодаря новому оборудованию, проведен открытый творческой проект «Атомная энергия-наш друг». Проект организован совместно с Администрацией СГО, филиала концерна Росэнергоатом «Дирекция строящейся БАЭС», МБУДО «ЦРТ», Калининградского филиала ПАО «Ростелеком». В проекте приняли участие обучающие образовательных организаций области. Проведен открытый конкурс-фестиваль творчества учащихся области в дистанционном формате «Новогодний фейерверк». Педагоги образовательных организаций дополнительного образования прошли обучение на курсах повышения квалификация, приняли участие в он-лайн-конференциях, вебинарах, выступали с обобщением и обменом опыта.  
Цель деятельности управления образования в 2020-2021 учебном году остается прежней – обеспечение условий для повышения доступности и качества услуг, предоставляемых населению Советского городского округа  муниципальными образовательными учреждениями, за счет эффективного использования ресурсов системы образования.

Для достижения этой цели, мы ставим на 2020-2021 учебный год  следующие задачи:

- реализация приоритетных национальных проектов «Образование»;

- модернизация инфраструктуры образовательных учреждений, оснащение предметных кабинетов, обновление средств обучения;

- расширение доступа обучающихся к информационным образовательным  ресурсам, обеспечение повышения квалификации педагогических работников в цифровом формате;

- поддержка начинающих, молодых педагогов, содействие управленческим командам школ с учетом специфики контингента и условий работы,

- формирование кадрового резерва руководителей образовательных учреждений;

- организация сетевого взаимодействия общего образования с учреждениями среднего и высшего профессионального образования, как условия для осознанного профессионального выбора,

- разработка и внедрение Программы воспитания в общеобразовательных организациях,

- повышение качества образования в школах  с рисками низких образовательных результатов.

- организация предоставления  общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования детей на территории Советского городского округа.

Социальная защита

1. Мероприятия по вручению юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 -1945 гг.». Указом Президента Российской Федерации от 13 июня 2019 года № 277 «О юбилейной медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 -1945 гг.» в ознаменование юбилея Великой Победы и отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны, учреждена юбилейная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 -1945 гг.».

          В феврале – марте 2020 года (до начала введения ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции) состоялись торжественные мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, с вручением юбилейных медалей нашим ветеранам, и все же бо'льшая часть медалей была вручена ветеранам на дому (в связи с их преклонным возрастом и слабым здоровьем). Всего было внесено в списки для награждения юбилейной медалью 193 ветерана. 

Первую медаль из числа ветеранов – советчан получила участница Великой Отечественной войны Беляева Валентина Ивановна на торжественном мероприятии в «Доме ветеранов» г. Калининграда. Церемония вручения проходила при участии Губернатора Калининградской области А.А. Алиханова.

Торжественные мероприятия также прошли в Центральной городской библиотеке им. И.Я. Рутмана, Детской школе искусств г. Советска, в  ЦКД «Парус» на торжественном концерте «Жизнь во славу Отечества», Советском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

2. Муниципальная программа  «Комплексное развитие социальной инфраструктуры муниципального образования «Советский городской округ»       

(на 2017-2026 годы). В 2020 году в рамках Соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета местному бюджету – от 30.01.2020 № 27730000-1-2020-005  (государственная программа Калининградской области «Социальная поддержка населения, муниципальная программа «Комплексное развитие социальной инфраструктуры муниципального образования «Советский городской округ»)  - реализация мероприятий по созданию в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования.

         Так, для  МАДОУ «Детский сад № 4 «Золотой ключик» приобретено и установлено оборудование: программно-дидактический комплекс для работы логопеда и дефектолога, сенсорный уголок Lumo Midi мягкий, планшеты для рисования песком, тактильный комплекс "Солнышко", модуль Пазл, песочницы МАКС, МИДИ - для детей с ограниченными возможностями,  световой стол Малыш, комплект дидактических лабиринтов, коррекционные  наборы, стулья ортопедические для детей с ДЦП, пандус перекатной, модульный пандус и другое оборудование. 

Финансирование – за счет средств федерального, областного и муниципального бюджетов на общую сумму - 974,970 тыс. руб. (в т.ч. МБ –112,245 тыс. руб.).

3. Муниципальная целевая программа «Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства с участием средств федерального, областного и местного бюджетов в Советском городском округе» ( на 2016-2020 годы).
       Основной целью программы является государственная поддержка решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном законом порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий. Реализация основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей». 

(государственная программа Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации 30.12.2017 № 1710) и государственная программа Калининградской области «Доступное и комфортное жилье» (утв. Постановлением Правительства Калининградской области от 31.12.2013 № 1026). 

        Финансирование основного мероприятия Программы – за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.

Прогноз - ожидаемые результаты: успешное выполнение Программы за период 2016-2020 гг. позволило бы обеспечить жильем более 60 молодых семей.
            Фактически за период 2016-2020 годов приобрели квартиры 66 молодых семей (в семьях - 115 детей). Общая сумма социальных выплат молодым семьям за счет средств муниципального бюджета составила  12 746,53 тыс. рублей. (В том числе по годам: 2016 г. - приобрели квартиры 11 молодых семей. Сумма социальных выплат за счет средств муниципального  бюджета –  1 788,88 тыс. рублей; 2017г. - приобрели квартиры 8 молодых семей. Сумма социальных выплат за счет средств муниципального  бюджета –  1 283,98 тыс. рублей; 2018г. - приобрели квартиры 11 молодых семей. Сумма социальных выплат за счет средств муниципального  бюджета –  2 853,75 тыс. рублей; 2019г. - приобрели квартиры 18 молодых семей. Сумма социальных выплат за счет средств муниципального  бюджета – 3 393,59  тыс. рублей; 2020г. - приобрели квартиры 18 молодых семей. Сумма социальных выплат за счет средств муниципального  бюджета – 3 426,33 тыс.  рублей.                     

4. Муниципальная программа «Проведение капитального и (или) текущего ремонта  жилищного фонда муниципального образования «Советский городской округ», закрепленного за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей,  лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Одним из приоритетных направлений, реализуемых на уровне органов местного самоуправления (в том числе как мера социальной поддержки), является проведение ремонтов жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

      На территории городского округа реализуется муниципальная программа, пролонгирована  на 3 года: 2019-2022 гг.  

         Общий объем финансирования Программы за счет средств  муниципального бюджета - 1545,0 тыс. руб. (2019-2022 годы).

          Получателями меры социальной поддержки являются: 

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма жилого помещения, при условии отсутствия в жилом помещении зарегистрированных родителей,  лишенных родительских прав, и граждан, страдающих тяжелыми формами хронических заболеваний, совместное проживание с которыми в одной квартире невозможно. Мера социальной поддержки по ремонту муниципальных жилых помещений, закрепленных  за детьми - сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляется однократно.

         В 2020 году проведены ремонтные работы в квартире № 18 (2 комнаты) по адресу: ул. Баумана, 13. Сдача объекта – в срок, работы выполнены в полном объеме, качественно. Общая сумма затрат, с учетом разработки  проектно-сметной документации и строительного контроля, составила 182,977 тыс. руб. 

 Справочно: За весь период действия муниципальной программы (реализуется с 2013 года) отремонтировано 11 жилых помещений (за счет средств МБ на общую сумму – 3 031,50 тыс. руб. 

Дополнительно: За счет средств областного бюджета за этот же период отремонтировано 8 жилых помещений на общую сумму – 3 770,00 тыс. руб.

Общее число получателей такой меры социальной поддержки – 24 человека.

Спорт

В муниципалитете созданы благоприятные условия для развития физкультуры и спорта. Достаточно развита спортивная инфраструктура: функционирует 66 спортивных объектов.     

Физическая культура и спорт регламентируется муниципальной программой «Развитие физической культуры и массового спорта в муниципальном образовании «Советский городской округ». Для оценки эффективности программы применяются основные показатели:

- доля детей и молодежи (3-29 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 80% (соответсвует базовым региональным показателям);

- доля граждан среднего возрата (женщины 30-54 лет; мужчины 30-59 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 28,2% (соответсвует базовым региональным показателям);

- доля граждан старшего возрата (женщины 55-79 лет; мужчины 60-79 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 12% (соответсвует базовым региональным показателям). 

По данным автоматизированной информационной системы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории Советского городского округа зарегистрировано более 2 700 жителей города - участников «ГТО». В 2020 году 251 человек в возрасте от 6 до 65 лет участвовали в выполнении нормативов. Выполнили нормативы и получили знаки ВФСК «ГТО» 108 участников из них: 79 золотых, 23 серебряных, 6 бронзовых.

С целью предупреждения распространения коронавирусной инфекции COVID-19, постановлением Правительства Калининградской области от 17.03.2020 г. №139 «О внесении изменений в постановление Правительства Калининградской области от 16 марта 2020 года №134» принято решение с 18 марта 2020 года о временном приостановлении мероприятий с участием граждан, в том числе в сфере физической культуры и спорта. 

По этой причине годовой календарный план физкультурных и спортивных мероприятий Советского городского округа, начиная со второго квартала, выполнен не в полном объеме. Тем не менее, учебно-тренировочные групповые (в помещениях не более 12, на открытом воздухе не более 20 человек) и индивидуальные занятия проводились с соблюдением санитарно-эпидемиологических правил (COVID-19)00 до 154.2021201ятияких команд





















































































и Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации.
09 декабря 2020 года проектная документация и результаты инженерных изысканий по реконструкции стадиона «Красная звезда» получили положительное заключение государственной экспертизы ГАУ КО «Центр проектных экспертиз и ценообразования в строительстве» и в 2022 году запланирован первый этап реконструкции стадиона «Красная звезда».

Согласно проектной документации по объекту «Реконструкция стадиона «Красная звезда» в г. Советске»   сметная  стоимость реконструкции  объекта  капитального строительства составляет  184 986,44тыс.руб. 

Мероприятия по реконструкции стадиона «Красная звезда» в 
г. Советске  будут реализованы в 2022 и 2023 гг.

Законом Калининградской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»  от 02 декабря 2020 года № 486 предусмотрено выделение  153 500,00 тыс. руб. из областного бюджета в 2022 году на реконструкцию  стадиона «Красная звезда» в г. Советске.

А также Правительством Калининградской области планируется выделение дополнительных финансовых средств из областного бюджета в 2023 году.
Значимые события и достижения в области культуры, 
молодёжной политики и туризма 
в Советском городском округе в 2020 году

Библиотечное обслуживание: за период 2020 года у библиотек МБУК «Централизованной библиотечной системы Советского городского округа» было 12473 читателя, которые посетили библиотеку 109258 раз, прочитали за год 235198 книг.
Всего библиотечный фонд насчитывает 167690 книг, новых поступлений в течение года – 1851 книг и периодических изданий.

В 2020 году библиотеки города провели 120 культурно-просветительских мероприятия по месту расположения библиотек, которые посетило 5486 человек. Вниманию пользователей было предложено 104 книжные выставки. Организовано онлайн-мероприятий – 114, число обращений к библиотекам удаленных пользователей в течение года составило – 2849. 

В апреле 2020 года библиотеки МБУК «ЦБС СГО» временно прекратили работу. Меры, принятые в это время, позволили избежать распространения новой коронавирусной инфекции. 

Во время карантина библиотеки продолжили творческую деятельность и просвещение читателей в онлайн-режиме. На сайте и в социальных сетях появились новые инициативы: виртуальные выставки, подборки книг, создание видеороликов, громкие чтения, театрализованные представления, музыкальные подарки, викторины. Таким образом, была усовершенствована работа библиотек города в онлайн-формате, а читатели смогли получать знания и культурное развитие, не выходя из дома.

Культурно-досуговая деятельность: коллективы МАУК Центр культуры и досуга «Парус» приняли участие в более чем 194 различных мероприятиях города, области, России. 107 мероприятий подготовлено и проведено (офлайн) самим учреждением с охватом более 31 000 человек, из них для детей до 14 – 24 (3 541 участников), для молодёжи от 15 до 35 лет - 31 (3 968 участников).
Также была активизирована работа с населением в онлайн режиме, более 35 онлайн-активностей (конкурсов, челленджей, акций и др.) были инициированы и проведены учреждением в течение года. 

Участники клубных формирований приняли участие более чем в 40 конкурсах, фестивалях и соревнованиях регионального, всероссийского и международного уровней, по результатам которых 123 раза стали лауреатами и дипломантами различных степеней.Хормейстер народного коллектива ансамбля русской песни «Прялица» стала Лауреатом ежегодного Областного конкурса среди специалистов культурно – досуговых учреждений «Обновление».

10 творческих самодеятельных коллективов имеют звание «Образцовый» и «Народный», хореографический ансамбль «Славяночка» имеет звание «Заслуженный». 
Образцовый хореографический ансамбль «Луиза» стал Лауреатом III степени в III Международного фестиваля-конкурса национальных культур и фольклора «ВСЕ НАРОДЫ В ГОСТИ К НАМ». 

Учреждение активно участвовало в грантовых конкурсах. Были получены 4 гранта общей суммой 1 258 732,00 рублей. 
По состоянию на декабрь 2020 года ЦКД «Парус» занимает первое место среди культурно-досуговых учреждений Калининградской области.
Предпрофессиональное образование в области культуры: по состоянию на декабрь 2020 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств» г. Советска обучалось 619 детей. 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» по программе «Создание новых мест дополнительного образования детей» в школе искусств была разработана программа «Раннее эстетическое развитие», закуплено оборудование для ее реализации, уже был произведен набор первых 30 обучающихся по данной программе детей. 
Обучающиеся МБУ ДО «Детская школа искусств» г. Советска стали призёрами и дипломантами различных конкурсов. Всего приняли участие 254 обучающихся в 50 конкурсах различного уровня.

В декабре 2020 г. Детская школа искусств города Советска провела уже ставший традиционным III Открытый областной хореографический конкурс сольного танца «Хрустальный арабеск». В 2020 году он был проведен в дистанционном формате. В нем приняли участие 44 творческих коллектива и индивидуальных участника из 8 муниципальных образований области. 
Музейная работа, развитие туристической привлекательности: в начале 2020 года была запущена в эксплуатацию новая набережная, которая стала как центром семейного отдыха советчан, так и важной частью экскурсионных маршрутов. Также на новой набережной прошли съемки театральной инсценировки по мотивам подписания «Тильзитского мира». 
В 2020 году экскурсоводами городского музея и Туристско-информационного центра города были проведены 303 экскурсий для гостей города. 

В МБУК «Музей истории города Советска» была организована работа 16 временных и 4 постоянные экспозиции, которые за год посетили 6908 посетителей.

В ноябре 2020 года город посетила французская делегация, для которой была проведена экскурсия «Дорогами Наполеоновский войн». 

Также как и другие учреждения культуры города, музей перенес часть просветительской работы с населением в онлайн формат, были подготовлены и сняты видеоролики по различным тематикам от «Тильзитского мира» до «Новогодних традиций разных стран мира». Количество просмотров на сайте музея и в группах в социальных сетях составило более 30000 человек. 

По результатам визита губернатора области ведется работа по реконструкции Зеленого театра, не только в рамках работ по международному проекту, но и в рамках поддержки данного проекта областью. 

Поданы заявки на конкурс фонда «Живое наследие» по выявлению брендов, существующих на территории Российской Федерации, по результатам конкурса будут сформированы ТОП-500 и Топ-1000 брендов, информация о которых будет размещена на локальной карте брендов. Туристско-информационным центром города были поданы заявки «Мост Королевы Луизы», «Театр Королевы Луизы», «Тильзитер из Тильзита» («Тильзитский сыр»), которые уже отобраны в шорт-лист конкурса.
Реализация молодёжной политики: Реализация государственной молодёжной политики в Советском городском округе осуществляется комплексом мероприятий в рамках муниципальный программы «Молодёжь» по направлениям:
- поддержка молодёжных инициатив и развитие творческой молодёжи, стимулирование социальной активности молодежи;

- организация культурно-досуговой деятельности и массовых мероприятий для молодёжи;

- развитие у молодёжи гражданственности, нравственности, патриотизма и повышение политической правовой культуры;

- вовлечение в добровольческую деятельность;

- помощь в самореализации и разностороннем развитии молодежи, профилактика асоциального поведения, профилактическая работа с детьми и подростками, состоящими на учёте в ОПДН и КДН и ЗП. 
Всего в 2020 году было проведено 29 мероприятий гражданско-патриотической, добровольческой и досуговой направленности.
На развитие добровольческого движения в Советске в 2020 году повлияло участие волонтёров, молодёжи и взрослого населения во Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе, по оказанию помощи пожилым людям, находившимся на самоизоляции в период распространения коронавирусной инфекции. 

За 2020 год было выдано 69 личных книжек волонтера что составляет 38,3% от общего количества выданных книжек с 2017 года. 
В отчётном периоде в Советске был организован муниципальный оперативный штаб по борьбе с распространением коронавирусной инфекции в который вошли студенты, преподаватели, воспитатели, муниципальные служащие, волонтёры.
В сентябре 2020 года в Советске был открыт муниципальный добровольческий штаб Советского городского округа «Волонтёры Советска». 
На территории Советского городского округа были проведены мероприятия, направленные на популяризацию и вовлечение молодёжи в добровольческую деятельность:

- региональная добровольческая акция «Весенняя неделя добра»;             

-деятельность Всероссийского общественного корпуса «Волонтёры Конституции»;
- Всероссийская добровольческая акция «Добровольцы - детям»;

- акция «Бери-читай» к Международному дню книголюба;

- региональная добровольческая акция «Осенняя неделя добра»;

- информационно-обучающая встреча «Волонтёрство в сфере культуры» представителей регионального отделения «Волонтёры культуры» и молодежного актива Советска;
- региональная добровольческая квест-игра «Марафон добрых дел -2020»;

- тематическая смена «Добро Школа» для начинающих волонтёров;

- региональная акция по проведению тематических занятий по направлению «Добровольчество» в образовательных организациях (добрые уроки).
В 2020 году был проведен конкурс на формирование состава Молодёжной администрации Советского городского округа. 01 октября 2020 года было проведено очное собеседование с кандидатами в состав Молодёжной администрации. Всего на Конкурс была подана 21 заявка. В очном собеседовании приняло участие 15 кандидатов, по итогам которого 13 кандидатов вошли в состав Молодёжной администрации Советского городского округа (возраст от 14 до 35 лет).

 Молодежная администрация – совещательный орган, созданный при главе администрации Советского городского органа, основная задача которого стимулирование активности молодежи в общественной сфере, создание системы взаимодействия и взаимопомощи молодёжи и органов исполнительной власти. 

В 2020 году активисты и волонтеры города приняли участие в Молодёжном образовательном форуме «Балтийский Артек на Виштынце» в мастерской управления «Сенеж» (г. Солнечногорск).  

В сентябре 2020 года проходил ежегодный региональный конкурс «Доброволец  года» в котором приняли участие 2 волонтёров и 1 общественное объединение. По итогам конкурса участники от Советского городского округа стали победителями в обеих номинациях – I место в номинации «Добровольческая организация года» и лауреат в номинации «Доброволец года». 

В течение года молодежь приняла участие в 7 грантовых конкурсах по различным направлениям. По результатам получили поддержку в размере 300 000 рублей. 
Международные проекты: в 2020 году стали реализовываться 2 проекта:

- в рамках Программы приграничного сотрудничества Европейского инструмента соседства и (ЕИС) Литва-Россия 2014-2020 гг. проект «Создание, продвижение и развитие целевой туристической зоны притяжения между Западной и Восточной Европой». Бюджет - 698 867,00 евро.  

- в рамках Программы приграничного сотрудничества Польша-Россия  2014-2020 гг. проект «Гижицко и Советск - сотрудничество для развития и сохранения историко-культурного и природного наследия приграничной территории» Бюджет - 1 947 652,67 евро.

О работе правового управления администрации в  2020 году

Основные направления деятельности правового управления: 

 1. Правовое обеспечение деятельности  главы администрации городского округа, администрации городского округа, окружного Совета депутатов  как органов местного самоуправления: главе администрации городского округа подготовлено 8 служебных записок, 5 юридических заключений, сотрудники правового управления защищают интересы администрации в органах прокуратуры, антимонопольной службе, Министерстве природных ресурсов по Калининградской области, Службе судебных приставов, судах; ежемесячно участвуют в приемах граждан главой администрации.

Правовое управление участвовало в рассмотрении протестов и представлений прокуратуры, подготовлен 51 иск в арбитражный суд и 73  иска в суды общей юрисдикции и мировой суд.

Сотрудниками управления подготовлено свыше 60 отзывов на иски, апелляционные и кассационные жалобы, подано 15 апелляционных и кассационных жалоб на решения судов различных инстанций. 

Сотрудники управления участвовали в более чем 450 судебных заседаниях, где рассматривались дела с участием администрации городского округа.

Правовое управление систематически оказывает правовую помощь окружному Совету депутатов путем предоставления устных и письменных консультаций,  подготовлено 6 проектов нормативных правовых актов для рассмотрения на заседаниях окружного Совета депутатов.

2. Проведение правовой, лингвистической и антикоррупционной  экспертизы проектов правовых актов администрации городского округа, договоров, соглашений, муниципальных контрактов: начальником правового управления и его заместителем (в период отсутствия начальника управления) ежедневно проводится правовая и лингвистическая экспертиза правовых актов, издаваемых администрацией, договоров, соглашений, муниципальных контрактов, конкурсной документации. Практически каждый второй проект изменяется или дополняется в процессе экспертизы.

За отчетный период правовым управлением проведена правовая антикоррупционная и лингвистическая экспертиза 1157 проектов постановлений и 161 проекта распоряжений администрации городского округа. Проведена правовая экспертиза более 100 муниципальных контрактов и гражданско – правовых договоров.   

 3. Защита интересов администрации городского округа в судах, органах прокуратуры, юстиции, антимонопольных и иных контролирующих и надзирающих государственных органах: в 2020 г. в судах находилось на рассмотрении 218 дел, из них в арбитражных судах 64 дел, в судах общей юрисдикции 104 дела, в мировых судах – 50 дел.

В арбитражных судах в основном находились на рассмотрении споры об оспаривании предписаний и постановлений о наложении административных штрафов в отношении администрации городского округа, о ненадлежащем исполнении подрядчиками муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров, взыскании недоимки с землепользователей и платежей по договорам аренды муниципального имущества.

За отчетный период 80% всех дел, находившихся на рассмотрении в арбитражных судах, решены в пользу администрации городского округа.

Правовому управлению удалось предотвратить изъятие из казны муниципального образования свыше 120 миллионов рублей, взыскано в пользу муниципальной казны около 8 миллионов рублей.

В судах общей юрисдикции рассматривались, в основном, иски граждан по земельным и жилищным вопросам, которые ввиду их бесспорности удовлетворялись на 65%. Также иски администрации к гражданам о взыскании недоимки и пеней за пользование земельными участками, выселении из муниципального жилья удовлетворены на 90%.
4. Правовая помощь муниципальным предприятиям и учреждениям, населению города: сотрудники правового управления ежедневно оказывают правовую помощь муниципальным предприятиям и учреждениям, населению путем:

- консультирования по различным вопросам применения законодательства;

- проверки уставов предприятий и учреждений;

- проведения процедур реорганизации;

- ведения дел в судах различных инстанций.  

В 2020 г. совместно с Ассоциацией юристов России проведены Дни бесплатной юридической помощи населению города, в процессе которых 40 граждан города получили необходимую правовую помощь.

Советский городской округ является единственным муниципалитетом области, где ежегодно проводится День противодействия коррупции в рамках Международного дня борьбы с коррупцией.

Взаимодействие администрации Советского городского округа 
с гражданами посредством сети «Интернет»
За этот аспект отвечает отдел по взаимодействию с органами государственной власти, общественными организациями и СМИ.

Отдел организует информационную поддержку мероприятий, проводимых в городе, осуществляет подготовку и предоставление информации о деятельности администрации, отслеживает появление информационных материалов и оперативно сообщает о недостоверной информации, выражая официальную позицию органов власти в рамках единой информационной политики.

Также задачей Отдела является формирование положительного имиджа администрации в сети «Интернет».

В среднем в месяц на официальных страницах администрации публикуется 90 информационных постов. Суммарное количество подписчиков в социальных сетях VK, Instagram, Facebook, Одноклассники – около 9 тысяч. Стоит отметить, что мы получаем постоянный прирост по просмотрам и подписчикам.  
Работа с обращениями граждан также осуществляется через платформу обратной связи «Инцидент менеджмент». Уже два года любой гражданин получает возможность адресовать интересующий его вопрос напрямую работникам администрации. С момента опубликования гражданином интересующего вопроса в социальной сети до момента получения им ответа от представителя администрации проходит всего несколько часов. На реагирование и подготовку ответа гражданину отводится 9 часов, а зачастую всего 4. И с этой задачей наши специалисты успешно справляются каждый день.

Сайт администрации - http://sovetsk.gov39.ru/. Здесь размещается новостная информация о важных событиях муниципалитета, актуальные версии нормативно-правовых актов и регламентов, различные справочные материалы. Через сайт каждый гражданин может подать обращение на имя главы администрации округа. К слову, количество посетителей сайта множится: например, в 4 квартале 2020 зарегистрировано более 14,5 тысяч посетителей.

Проникновение сети «Интернет» в нашу с вами жизнь растёт с каждым днём, и мы тоже не планируем останавливаться на полученных результатах: в текущем году собираем  и обрабатываем статистические данные по каждой социальной сети в ежемесячной форме. Это даёт возможность своевременно вносить корректировки в работу, укрепляет положительный имидж администрации. Различные акции в социальных сетях, привлечение горожан к социально значимым вопросам, опросы, публикации востребованной информации - всё это и многое другое реализовывается на постоянной основе.

Дорогие друзья!

В заключение своего доклада подчеркну, что 2020 год - особенный год в жизни Российской Федерации. Это год 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В нашей стране с 25 июня по 1 июля впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ. Что касается Советска, то на территории муниципалитета 13 сентября 2020 года прошли выборы депутатов окружного Совета депутатов Советского городского округа.
Подводя итоги, хочу выразить благодарность депутатам окружного Совета, руководителям учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям муниципалитета, которые не остаются в стороне от наших общих проблем и оказывают всевозможную посильную помощь.

Спасибо за внимание!
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