
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОКРУЖНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СОВЕТСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»
КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Р Е Ш Е Н И Е
от «31» марта 2021 года № 58

О внесении изменений в Порядок организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам в области градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Советский городской округ»

    Рассмотрев обращение администрации Советского городского округа от 26.02.2021 г. № 1265, рекомендации Агентства по архитектуре, градостроению и перспективному развитию Калининградской области от 05.02.2021 г. № 907-ААГ, руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области,  окружной Совет депутатов 

                                                     Р Е Ш И Л:
       1. Внести следующие изменения в Порядок организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам в области градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Советский городской округ», утвержденный решением окружного Совета депутатов Советского городского округа от 27.06.2018 № 283:
        1.1. Пункт 1 раздела 6 изложить в следующей редакции:
        «1. Общественные обсуждения или публичные слушания по проектам, указанным в подпунктах 1, 3, 4 раздела 4 настоящего Порядка, назначаются муниципальным правовым актом администрации Советского городского округа. 
         Общественные обсуждения или публичные слушания по проектам, указанным в подпункте 2 раздела 4 настоящего Порядка, назначаются муниципальным правовым актом главы Советского городского округа.»;
       1.2. Пункт 3 раздела 6 изложить в следующей редакции:
       «3. Общественные обсуждения или публичные слушания по вопросам, указанным в подпунктах 5, 6 раздела 4 настоящего Порядка, назначаются муниципальным правовым актом администрации Советского городского округа по обращению Агентства по архитектуре, градостроению и перспективному развитию Калининградской области направленному в соответствии с положениями административных регламентов предоставления государственных услуг.
       Срок принятия муниципального правового акта и его последующее опубликование по итогам рассмотрения обращения о проведении  общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам, указанным в подпунктах 5, 6 раздела 4 настоящего Порядка, не может быть более 10 рабочих дней со дня поступления обращения.».
        2. Опубликовать настоящее решение в газете «Вестник».
[bookmark: _GoBack]        3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Советского городского округа                                 Г.Ф. Соколовский







 
