П Р О Т О К О Л

публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта  решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области»
                                                   Место проведения: каб.201 
                                                                  административное здание по адресу:
                                                         г. Советск, ул. Театральная, д.3
                                                                Время проведения: 04.03.2022 года,
                   в 16.00 ч.
Инициатор проведения                                 окружной Совет депутатов Советского  
публичных слушаний:                                  городского округа;
Организатор и                                                Соколовский Г.Ф., глава Советского
председательствующий                                городского округа;
на публичных слушаниях: 
Докладчик:                                                     Рубе А.В., консультант-юрист

                                                                         окружного Совета депутатов 
                                                                         Советского городского округа;                                                           
Участники:                                                     депутаты окружного Совета;

                                                                           жители Советского городского округа.                                                                           

         Публичные слушания в дистанционной форме и онлайн-трансляцию по обсуждению проекта решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области» открыл Соколовский Г.Ф. - глава Советского городского округа.

Отметил, что онлайн-трансляция публичных слушаний осуществляется в режиме реального времени, доступна по адресу страницы в сети «Интернет»: https://www.depsov.ru/. Время начала публичных слушаний и онлайн трансляции определено на 16.00 часов, окончание запланировано на 16.30 часов. Осуществление видеозаписи онлайн - трансляции обеспечено. 
Напомнил, что публичные слушания в дистанционной форме проводятся в соответствии:

- с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Уставом муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области»;

- Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Советском городском округе по вопросам, не связанным с осуществлением градостроительной деятельности, утвержденным решением окружного Совета депутатов Советского городского округа от 23.12.2020 № 37;

- Постановлением Правительства Калининградской области от 16.03.2020 № 134 «О введении на территории Калининградской области режима повышенной готовности для органов управления и сил территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Калининградской области и некоторых мерах по предотвращению распространения в Калининградской области новой коронавирусной инфекции»;

- Решением окружного Совета депутатов Советского городского округа от 26 января 2022 года № 154 «О проведении публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области».
Указал, что после его выступления, будет предоставлено слово докладчику, а затем если у кого-то будут вопросы, предложения, мнения по обсуждаемому проекту им также будет предоставлено слово. Предложения должны соответствовать Конституции Российской Федерации, федеральному законодательству и законодательству Калининградской области, не допускать противоречия либо несогласованности проекта муниципального правового акта с действующими муниципальными правовыми актами, обеспечивать однозначное толкование положений проекта.  
Также пояснил, что решение окружного Совета депутатов Советского городского округа 26 января 2022 года № 154 «О проведении публичных слушаний в дистанционной форме по обсуждению проекта решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области», проект решения окружного Совета «О внесении изменений и дополнений  в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области» и пояснительной запиской к нему, были опубликованы  01 февраля 2022 года в газете «Вестник» № 7. Кроме того, они  были размещены на сайте окружного Совета депутатов Советского городского округа в сети Интернет. Все имели возможность ознакомиться с данным решением Совета и обсуждаемым  проектом, а также представить свои мнения, замечания и предложения. При этом, мнения, замечания и предложения по проекту решения путем личного обращения в окружной Совет, почтовой связью либо в электронной форме на адрес электронной почты окружного Совета по обсуждаемому проекту не поступали.          . 
Предоставил слово докладчику.

          Выступили:

          Рубе А.В. (консультант-юрист окружного Совета депутатов                                                                      Советского городского округа) сказал, что обсуждаемые изменения и дополнения  в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской направлены на приведение Устава в соответствие с изменениями, внесенными законодателем в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный закон от 07 февраля 2011 года N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». Предлагаемыми изменениями уточняется содержание вопросов местного значения городского округа, изменяются положения о муниципальном контроле, уточняются нормы о порядке организации публичных слушаний и общественных обсуждений, изменяются положения о контрольно-счетной комиссии наделяемой теперь статусом юридического лица, уточняются основания досрочного прекращения полномочий депутата, главы муниципального образования и главы местной администрации связанные с гражданством (подданством) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства. Кроме этого, устанавливаются нормы об экспертизе и оценке муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и требований, определенных Федеральным законом от 31 июля 2020 года N 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации». Также предлагаемыми изменениями устанавливается дополнительный источник официального опубликования (обнародования) актов о внесении изменений и дополнений в Устав на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф). Обозначенные изменения будут обеспечивать законность в деятельности органов местного самоуправления Советского городского округа и повышение эффективности их работы.                
          Соколовский Г.Ф.: спросил, есть ли вопросы и предложения? Нет. 

         Смильгин В.Э. (заместитель главы Советского городского округа) предложил одобрить обсуждаемый проект решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области».
          Соколовский Г.Ф. предложил голосовать за данное предложение.
          За данное предложение голосовали единогласно. 
          Соколовский Г.Ф.: перед закрытием публичных слушаний и завершением онлайн трансляции напоминаю, что ознакомиться с протоколом публичных слушаний в дистанционной форме и видеозаписью онлайн-трансляции можно будет на официальном сайте окружного Совета депутатов Советского городского округа (www.depsov.ru/) в течение не менее 1 месяца со дня проведения онлайн-трансляции. Заключение о результатах публичных слушаний будет подготовлено и опубликовано в газете «Вестник», а также размещено на сайте окружного Совета сети Интернет, не поздне 15 календарных дней со дня проведения настоящей онлайн трансляции.  

         Поблагодарил всех за участие.                             

         Публичные слушания закрыты. Онлайн-трансляция завершена.   
         К протоколу прилагаются:
         - копия опубликованного решения окружного Совета депутатов Советского городского округа 26 января 2022 года № 154 вместе с проектом решения окружного Совета депутатов Советского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области».
Глава Советского городского округа                                  Г.Ф. Соколовский 
Протокол  вела:                                                                                Н.И. Миллер
